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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

1 Premessa

A seguito dell'incarico di redazione della valutazione di impatto acustico da parte di Paterlini S.p.A. & stato predisposto il
presente documento, centrato sulla valutazione previsionale dellimpatto acustico per il nuovo centro logistica di E-
Commerce in previsione nell’rea di trasformazione Ex Idra Violino Unita D.1°.

L’intervento proposto ha per oggetto la realizzazione di un deposito logistico per I'immagazzinaggio, gestione e
consegna a domicilio di ordinativi di spesa on-line in prossimita della struttura di vendita esistente, in diretto
collegamento con le aree di preparazione e del freddo della struttura di vendita esistente.

La valutazione dell'impatto acustico € redatta ai sensi del D.G.R del 8 marzo 2002 n°8313 “Modalita e criteri di redazione
della documentazione di previsione di impatto acustico e di valutazione previsionale del clima acustico” e firmata da

tecnico competente in acustica ai sensi della Legge Quadro 26 ottobre 1995 n° 447, articolo 2 commi 6 e 7.

Lo studio si pone come obiettivo principale quello di valutare, sulla base delle verifiche fonometriche effettuate in sito, i
livelli di rumore presenti presso I'area limitrofa all’attivita, nonché valutarne le emissioni e verificare la loro compatibilita
con i limiti di zona indicati nella zonizzazione acustica del Comune di Brescia.

Le valutazioni riguardano il periodo diurno e notturno in quanto I'attivita sara attiva in entrambi i periodi.

La presente relazione contiene valutazioni in ambito unicamente amministrativo.
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2 Inquadramento Normativo e Legislativo

2.1 Normativa nazionale

A livello nazionale la materia riguardante la difesa dall'inquinamento da rumore € disciplinata fondamentalmente dalle

seguenti leggi e decreti:

- DPCM 01/03/1991 (G.U. n. 57 dell'8/3/91) - Limiti massimi di esposizione al rumore negli ambienti abitativi e
nell'ambiente esterno;

- Legge n. 447 del 26/10/1995 (G.U. 30/10/95) - Legge quadro sull'inquinamento acustico;

- Decreto 11 Dicembre 1996 Applicazione del criterio differenziale per gli impianti a ciclo produttivo continuo

- DECRETO 31/10/1997 (in Gazzetta Ufficiale - Serie generale n. 267 del 15 novembre 1997) Metodologia di
misura del rumore aeroportuale.

- DPCM 14/11/1997 (G.U. n. 280 del 1/12/97) — Determinazione dei valori limite delle sorgenti sonore;

- DPCM 05/12/1997 (G.U. n. 297 del 22/12/97) — Determinazione dei requisiti acustici passivi degli edifici;

- DMA 16/03/98 (G.U. n. 76 del 1/4/98) — Tecniche di rilevamento e di misurazione dell'inquinamento acustico;

- DPR 18/11/1998, n. 459 Regolamento recante norme di esecuzione dell'articolo 11 della legge 26 ottobre 1995,
n. 447, in materia di inquinamento acustico derivante da traffico ferroviario.

- DPCM 16/04/1999, n.215 Regolamento recante norme per la determinazione dei requisiti acustici delle sorgenti
sonore nei luoghi di intrattenimento danzante e di pubblico spettacolo e nei pubblici esercizi.

- DMA 20/05/1999 Criteri per la progettazione dei sistemi di monitoraggio per il controllo dei livelli di inquinamento
acustico in prossimita degli aeroporti nonché criteri per la classificazione degli aeroporti in relazione al livello di
inquinamento acustico

- DPR 09/11/1999 n. 476 "Regolamento recante modificazioni al decreto del Presidente della Repubblica 11
dicembre 1997, n. 496, concernente il divieto di voli notturni.".

- DMA 03/11/1999 "Procedure antirumore e zone di rispetto negli aeroporti".

- DMA 29/11/2000 Criteri per la predisposizione, da parte delle societa e degli enti gestori dei servizi pubblici di
trasporto o delle relative infrastrutture, dei piani degli interventi di contenimento e abbattimento del rumore.

- DPR 03/04/2001, n.304 Regolamento recante disciplina delle emissioni sonore prodotte nello svolgimento delle
attivita motoristiche, a norma dell'articolo 11 della legge 26 novembre 1995, n. 447.

- DPR 30/03/2004, n. 142 (Disposizioni per il contenimento e la prevenzione dell'inquinamento acustico derivante
dal traffico veicolare)

- Circolare 6/09/2004 Ministero dell'lAmbiente e della Tutela del Territorio. Interpretazione in materia di

inquinamento acustico: criterio differenziale e applicabilita dei valori limite differenziali.

Con riferimento al DPCM 14/11/1997 valgono i livelli indicati nelle seguenti Tabelle.
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Tabella 1: Limiti previsti dal D.P.C.M. 1/3/1991

Zona Limite diurno Leq(A) (06-22) Limite notturno Leq(A) (22-06)
Tutto il territorio nazionale 70 dB 60 dB
Zona A (D.M. 1444/68) 65 dB 55 dB
Zona B (D.M. 1444/68) 60 dB 50 dB
Zona esclusivamente industriale 70 dB 70 dB

Tabella 2; Classificazione del territorio comunale D.P.C.M. 14/11/1997

svago, aree residenziali rurali, aree di particolare interesse urbanistico, parchi pubblici, ecc.

CLASSE | - aree particolarmente protette: rientrano in questa classe le aree nelle quali la quiete rappresenta

un elemento di base per la loro utilizzazione: aree ospedaliere, scolastiche, aree destinate al riposo ed allo

presenza di attivita commerciali ed assenza di attivita industriali ed artigianali.

CLASSE Il — aree destinate ad uso prevalentemente residenziale: rientrano in questa classe le aree urbane

interessate prevalentemente da traffico veicolare locale, con bassa densita di popolazione, con limitata

attivita che impiegano macchine operatrici.

CLASSE Il - aree di tipo misto: rientrano in questa classe le aree urbane interessate da traffico veicolare
locale o di attraversamento, con media densita di popolazione, con presenza di attivita commerciali, uffici,

con limitata presenza di attivita artigianali e con assenza di attivita industriali; aree rurali interessate da

aree portuali, le aree con limitata presenza di piccole industrie.

CLASSE IV - aree di intensa attivita umana: rientrano in guesta classe le aree urbane interessate da intenso
traffico veicolare, con alta densita di popolazione, con elevata presenza di attivita commerciali e uffici, con

presenza di attivita artigianali; le aree in prossimita di strade di grande comunicazione e di linee ferroviarie; le

industriali e con scarsita di abitazioni.

CLASSE V - aree prevalentemente industriali: rientrano in questa classe le aree interessate da insediamenti

da attivita industriali e prive di insediamenti abitativi.

CLASSE VI — aree esclusivamente industriali: rientrano in questa classe le aree esclusivamente interessate

Tabella 3: Valori limite assoluti di emissione - Leq in dB(A) D.P.C.M. 14/11/1997

. . o Tempi di riferimento
Classi di destinazione d'uso del territorio

Diurno (06.00 - 22.00) Notturno (22.00 - 06.00)
| aree particolarmente protette 45 35
Il aree prevalentemente residenziali 50 40
11 aree di tipo misto 55 45
\% aree di intensa attivita umana 60 50
\% aree prevalentemente industriali 65 55
VI aree esclusivamente industriali 65 65

Tabella 4: Valori limite assoluti di immissione - Leq in dB(A) D.P.C.M. 14/11/1997

Tempi di riferimento
Classi di destinazione d'uso del territorio

Diurno (06.00 - 22.00) Notturno (22.00 - 06.00)
| aree particolarmente protette 50 40
1l aree prevalentemente residenziali 55 45
1 aree di tipo misto 60 50
\% aree di intensa attivita umana 65 55
\% aree prevalentemente industriali 70 60
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VI aree esclusivamente industriali 70 70

Tabella 5: Valori di qualita—Leg in dB(A) D.P.C.M. 14/11/1997

Classi di destinazione d'uso del territorio Tempi di riferimento
Diurno (06.00 - 22.00) Notturno (22.00 - 06.00)

| aree particolarmente protette a7 37
1] aree prevalentemente residenziali 52 42
11 aree di tipo misto 57 47
\% aree di intensa attivita umana 62 52
\Y aree prevalentemente industriali 67 57
\ aree esclusivamente industriali 70 70

L'articolo 4 del DPCM 14/11/1997 fissa inoltre i valori limite differenziali di immissione in 5 dB per il periodo diurno e in 3
dB per il periodo notturno, stabilendo anche i casi in cui detti limiti non si debbano applicare.

2.2 Normativa regionale

A livello regionale la materia riguardante la difesa dall'inquinamento da rumore e disciplinata fondamentalmente da:

1-L.R.10/8/01 n. 13: Norme in materia di inquinamento acustico. Questa legge stabilisce e definisce:

- -le norme diindirizzo per la tutela dell'ambiente esterno e abitativo, per la salvaguardia della salute pubblica da
alterazioni conseguenti all'inquinamento acustico provenienti da sorgenti sonore, fisse o mobili, e per la
riqualificazione ambientale;

- le modalita operative per la redazione della classificazione e zonizzazione acustica del territorio.

La classificazione del territorio € stabilita secondo quanto disposto dal D.P.C.M. 01/03/91.
| valori limite di rumorosita cui attenersi sono stabiliti secondo quanto disposto dal D.P.C.M. 14/11/97 .

2 - D.G.R. del 10 gennaio 2014 n. 1217 Semplificazione dei criteri tecnici per la redazione della documentazione di
previsione di impatto acustico di circoli privati e pubblici esercizi. Modifica ed integrazione dell’allegato alla D.G.R. del 8
marzo 2002 n. 8313.

L’attivita economica di logistica rientra nella destinazione produttiva, in quanto €& riferita esclusivamente al deposito,
stoccaggio, predisposizione delle consegne effettuate direttamente al domicilio dei consumatori, caricamento mezzi,
ricezione telematica degli ordini senza accesso dei clienti o presenza di addetti alla vendita.

Pertanto il riferimento della DGR pud essere individuato, per quanto applicabile, nell’articolo 4 “Nuovi impianti ed

infrastrutture adibite ad attivita produttive”.

1. La documentazione di previsione di impatto acustico per nuovi impianti ed infrastrutture adibite ad attivita produttive di
cui alla legge 447/95, art. 8, comma 4, e art. 5 della I.r. 13/2001 deve contenere almeno i dati e le informazioni di seguito

elencate.
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a) Indicazione della tipologia di attivita (settore chimico, tessile, ecc.), codice ISTAT, categoria di appartenenza
(artigianato, industria, commercio, ecc.), dei dati identificativi del titolare o legale rappresentante;

b) Indicazione, per l'area nella quale & previsto il nuovo impianto e le aree ad essa vicine, delle zone di
appartenenza del piano regolatore generale;

c) Una o piu planimetrie orientate ed in scala dei luoghi interessati dal rumore emesso dall'impianto o infrastruttura
adibita ad attivita produttiva per una fascia di territorio sufficiente a caratterizzare la zona o le zone interessate a
partire dal confine di proprieta. Nella/e cartografia/e fornita/e deve essere indicata la classificazione acustica del
territorio interessato con i valori limite previsti dalla normativa vigente;

d) Nella cartografia e nella relazione tecnica si devono specificare i valori limite di emissione per le sorgenti fisse e
assoluti di immissione di zona stabiliti dalla normativa vigente per le aree e zone suddette. Occorre indicare
anche gli ambienti abitativi piu vicini al previsto impianto o attivita;

e) Descrizione dei cicli tecnologici, degli impianti, delle apparecchiature con riferimento alle sorgenti di rumore
presenti. Per le parti di impianto o per le sorgenti sonore che possono dare origine ad immissioni sonore
nellambiente esterno o abitativo occorre dare la descrizione delle modalita di funzionamento e l'indicazione
della loro posizione in pianta e in quota, specificando se le medesime sono poste all’aperto o in locali chiusi, la
parte di perimetro o confine di proprieta e/o attivita che sara interessata da emissioni sonore, i livelli sonori
previsti in punti posti al di fuori del confine di proprieta . La descrizione pud essere fornita tramite dati relativi
alla potenza sonora e alle caratteristiche emissive delle sorgenti o tramite la descrizione di livelli di pressione
sonora stimati o eventualmente rilevati per impianti e apparecchiature dello stesso tipo.

[....]

3. Se sono previsti sistemi di mitigazione e riduzione dellimpatto acustico, descrizione degli stessi, fornendo altresi ogni
informazione utile a specificarne le caratteristiche e ad individuarne le proprieta di riduzione dei livelli sonori nonché
l'entita prevedibile delle riduzioni stesse, con l'indicazione delle posizioni per le quali si avranno tali riduzioni nei livelli
sonori.

4. La documentazione deve riportare lindicazione delle misure previste per ridurre o eliminare le emissioni sonore
causate dall’attivita o dagli impianti e del termine temporale entro il quale il titolare o legale rappresentante dell’attivita si
impegna, comunque, a far rientrare i livelli sonori causati nell'lambiente esterno o abitativo entro i limiti stabiliti dalla
normativa qualora gli stessi, al momento dell’avvio dell'impianto, dovessero essere non conformi ai suddetti limiti e alle

stime contenute nella documentazione di previsione di impatto acustico.

In sostanza, in ambito amministrativo vige la legislazione nazionale, che impone la valutazione previsionale di impatto
acustico per le attivita che possono creare disturbo, da redigere con modalita definite da regolamenti regionali o
comunali (con riferimento alla zonizzazione acustica).

I limiti acustici da non superare sono quelli precedentemente citati, che sono di tipo assoluto e differenziale.

Nella presente valutazione acustica non &€ contemplata la verifica dell’ambito civilistico.
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3 Inquadramento territoriale

3.1 Descrizione dell’Area

Il nuovo magazzino per e-commerce verra collocato in prossimita della struttura di vendita esistente Esselunga, situato
nella zona nord del Comune di Brescia in una zona destinazione mista produttiva, commerciale e residenziale,
costeggiata da Via Triumplina. Nella figura seguente e individuato il lotto di intervento.

COMPLESSO
COMMERCIALE
ESSELUNGA

o !‘l Nord

7

Toys Con(i R

Sl Jir 1O N
Bresoss

Figura 1: Vista satellitare dell’area

3.2 Zonizzazione Acustica e PGT

In base alla variante generale al PGT approvata con deliberazione di Consiglio Comunale n. 17 del 09.02.2016 il sito

attualmente definito come “Tessuto a prevalente destinazione residenziale”.
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Figura 2 - PGT (PdR) del Comune di Brescia con indicato il perimetro dell’area di intervento (linea rossa)
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Figura 3 - Legenda del PGT

La proposta progettuale prevede un cambio di destinazione urbanistica con contestuale riduzione della capacita
insediativa relativa all’edificio e pertinenze, ovvero un deposito-logistico per consegna a domicilio di ordinativi on-line (cd.
e-commerce) di circa 2.600 mq di SLP in luogo di un edificio esclusivamente residenziale pari a 4.500 mq.

In base alla zonizzazione acustica approvata dal Comune di Brescia (BS), con delibera del Consiglio Comunale n° 194
del 29 settembre 2006 I'area di intervento ricade in classe IV “Aree di intensa attivita umana”, come indicato nella
seguente Figura 5.

| ricettori piu esposti al rumore dell’attivita si trovano in classe llI (ricettori residenziali). Valgono pertanto i limiti indicati in
Tabella 6.
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Figura 4 — Estratto della zonizzazione acustica comunale con indicata I’area di intervento (linea rossa)

Tabella 6 - Limiti previsti dal DPCM 14/11/1997 per la classe lll e IV

Diurno (06:00 = 22:00) in Laeq Notturno (22:00 — 06:00) in Laeq

Classe lll Classe lll

Valori limite di emissione 55 45

Valori limite assoluti di immissione 60 50

Valori limite differenziali di immissione <5 <3
Classe IV Classe IV

Valori limite di emissione 60 50

Valori limite assoluti di immissione 65 55

Valori limite differenziali di immissione <5 <3
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3.3 LaCampagnadi Misura

Le misure sono state condotte utilizzando la strumentazione di seguito indicata, della quale si forniscono i certificati di
taratura e di conformita nell’Allegato 2 (Certificati di taratura della strumentazione):
— fonometro integratore L & D 831, numero di serie 0001980;
—  preamplificatore PRM 831 numero di serie 015253;
— microfono PCB modello 377B02 numero di serie 111975;
- fonometro integratore L & D 831, numero di serie 0002515;
- preamplificatore PRM 831 numero di serie 017040;
- microfono PCB modello 377B02 numero di serie 142654;
— fonometro integratore L & D 831, numero di serie 0001974;
—  preamplificatore PRM 831 numero di serie 015251,
—  microfono PCB modello 377B02 numero di serie 140337;
—  calibratore di livello sonoro CAL 200 numero di serie 5609;

— software di elaborazione dati NWW.

Il sistema di misura soddisfa le specifiche di cui alla classe 1 delle norme EN 50651/1994 EN 0804/1994.

La misura di livello equivalente é stata effettuata con un fonometro conforme alla classe 1 delle norme EN 60651/1994 e
EN 60804/1994 ai sensi dell’Art. 2 comma 1 del Decreto 16 marzo 1998.

| filtri ed i microfoni utilizzati per le misure sono conformi, rispettivamente, alle norme EN 61620/1995 (IEC 1260) e EN
61094-1/1994, EN 61094-2/1993, EN 61094-3/1995, EN 61094-4/1995. Il calibratore & conforme alle norme CEI 29-4, ai
sensi dell’Art. 2 comma 2 del decreto 16 Marzo 1998.

La strumentazione e/o la catena di misura, prima e dopo ogni ciclo di misura, & stata controllata con un calibratore di
classe 1, secondo la norma IEC 942/1988.

Tutta la strumentazione utilizzata & stata sottoposta alla calibrazione biennale prevista dall’'art. 2 comma 3 del decreto 16
marzo 1998 (si allega certificato di taratura).

Le calibrazioni effettuate prima e dopo ogni ciclo di misura hanno evidenziato livelli che differiscono dal valore di
calibrazione meno di 0,5 dB, come previsto dall’art. 2 comma 3 del Decreto 16 marzo 1998.

Si e valutato di effettuare il rilievo in un punto di misura all'interno dell’area oggetto di intervento.

Il microfono é stato posizionato su un cavalletto a 4 metri per i punti di misura M1 e M3; per il punto di misura M2, data la
presenza di una montagnetta di terra alta circa 3.5 m, il fonometro e stato posizionato su un cavalletto alto 1.5 m, in
modo che l'altezza complessiva rispetto al livello del terreno circostante fosse pari o simile a quella degli altri microfoni, &
stato dotato di cuffia antivento per la presenza di una leggera brezza; le condizioni ambientali sono state adeguate per
I'esecuzione della campagna di misura.

Le misure sono state condotte nella giornata di martedi 16 febbraio 2021, in periodo diurno e notturno.

—  Condizioni meteorologiche: tempo sereno durante il rilievo

— Velocita del vento: quasi totale assenza di vento

— Direzione del vento: variabile

—  Tempo di riferimento: periodo diurno  (dalle 06:00 alle 22:00)

periodo notturno (dalle 22:00 alle 06:00)
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Sono stati scelti tre punti di misura in ambiente esterno, mostrati nellimmagine seguente.

Figura 5: Punti di misura in ambiente esterno

Nella tabella seguente si riporta il risultato delle misure; il valore di Laeq € stato approssimato allo 0.5 piu vicino come
richiesto dal Decreto 16/03/1998 Allegato B art. 3. | report di misura sono forniti in allegato.

Tabella 7: Risultati misure in sito

Punto di Periodo Inizio misura Durata_misura Leg Los

misura [ore:min:sec] [hh:min:sec] [dB(A)] | [dB(A)]
M1 Diurno 16:24:49 05:35:11 47,0 39,0
M1 Notturno 22:00:00 08:00:00 41,0 33,2
M1 Diurno 06:00:00 10:54:57 48,5 39,1
M2 Diurno 16:11:51 05:48:00 46,0 38,2
M2 Notturno 22:00:00 08:00:00 40,5 32,1
M2 Diurno 06:00:00 11:03:35 49,5 37,9
M3 Diurno 16:15:06 05:44:54 48,1 39,1
M3 Notturno 22:00:00 08:00:00 41,0 33,5
M3 Diurno 06:00:00 11:15:39 53,5 39,6
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33.1

Prima della costruzione del complesso polifunzionale (nel 2017), sono state eseguite delle campagne di misura del clima

acustico, nei seguenti punti.

Confronto con precedenti campagne di misura

Figura 6: Ricettori

Pur ricordando che le misure effettuate nel 2017 erano state eseguite in punti diversi rispetto a quelli attuali, & possibile
fare un confronto tra i valori rilevati.
La seguente tabella riporta il confronto tra le misure del 2017 e quelle del 2021.

Tabella 8: Confronto tra le misure di rumore realizzate nel 2017 e nel 2021

Punto di Posizione Periodo Durata Durata Leq 2017 | Leq 2021 | Les 2017 | Los 2021
misura misura 2017 | misura 2021 [dB(A)] [dB(A)] [dB(A)] [dB(A)]
M1 nord Diurno 44 min 16 h 30 min 41,0 48.0 37,8 39.0
M1 nord Notturno 36 min 8h 38,0 41.0 34,6 33.2
M2 ovest Diurno 52 min 16 h 52 min 425 49.0 420 37.9
M2 ovest Notturno 32 min 8h 440 405 39,0 32.1
M3 sud Diurno 40 min 17h 42 525 39,8 39.1
M3 sud Notturno 37 min 8h 405 41.0 36,8 335

Nel periodo notturno si nota un sostanziale accordo tra i livelli misurati nel 2017 e quelli del 2021, con oscillazioni

contenute in 4 dB del livello equivalente.
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E’ quindi ragionevole considerare che per il centro commerciale di via Triumplina e per il centro Esselunga valga il
rispetto dei limiti amministrativi presso i ricettori limitrofi, dal momento che i punti di misura del 2021 sono piu vicini ad
Esselunga rispetto alle misure del 2017.

Tale affermazione € supportata dal fatto che nel periodo notturno sono attivi unicamente gli impianti a funzionamento
continuo a servizio del centro commerciale, impianti che funzionano con modalita costante e continua ed il cui livello
sonoro e rappresentato dal descrittore L95. Tale livello risulta uguale o inferiore al L95 pre-intervento, misurato con la
campagna del 2017.

Nel periodo diurno si nota un incremento nel valore del livello equivalente tra il 2017 ed il 2021.

In tutti i casi misurati, si verifica il rispetto dei limiti assoluti di zona.

Per approfondire I'analisi dei livelli sonori misurati € opportuni scendere nel dettaglio delle misure e considerare con
attenzione la fascia oraria a cavallo delle ore 06:00, che corrisponde anche all’avviamento delle attivita nelle pertinenze
esterne di Esselunga, ove lo scarico dei camion avviene prevalentemente tra le ore 6:00 e le ore 8:00.

La figura seguente riporta il livello equivalente mediato su un minuto (60 campioni) per i tre fonometri utilizzati nella
campagna di monitoraggio acustico.

Ovest - 1980-dat.023 - 1/3 Leq Spectrum + SLM - LAeq - Leq Mobile (60)
Nord Cont24hA.001 - 1/3 Leq Spectrum + SLM - OVERALL - A - Leq Mobile (60)

| | | | | | |
02:00 t 03:00 04:00 05:00 06:00 07:00 08:00 09:00

Figura 7: livello equivalente calcolato su 6 secondi per i punti di misura a sud (verde), ovest (nero) e nord (rosso), visibile la
linea di tendenza dell’incremento del rumore tra le 2.30 e le 8 (linea azzurra) e I'incremento del livello dovuto alle operazioni di

scarico dei camion (rettangolo arancio)

Analizzando in dettaglio le misure & possibile notare un costante incremento del livello medio del rumore in ambiente a
partire dalle 2:30 di mattina, probabilmente dovuto al costante aumento della circolazione dei veicoli sulle strade distanti
dai punti di misura (via Triumplina & distante circa 270 m ed € completamente mascherata dagli edifici esistenti) e al
generico “risveglio” progressivo della citta.

Tali livelli sono essenzialmente uguali per tutte le tre posizioni di misura.
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Alle 6:10 si nota un incremento del livello sonoro rilevato da tutti i tre fonometri che si attesta attorno ai 47.5 dB(A),
mentre a partire dalle 8 si notano ulteriori incrementi dei livelli, per fenomeni sonori non ascrivibili al centro commerciale,

ma ad altre attivita verso sud.

3.4 lricettori

| ricettori pit prossimi sono mostrati nellimmagine seguente:
- R1 cimitero posto a nord (classe acustica Ill);
- R2 abitazione residenziale a nord-ovest (classe acustica Ill);
- RS3 abitazione residenziale ad ovest (classe acustica lll);
- R4 abitazione residenziale a sud (classe acustica Ill);

Figura 8: Ricettori

Gli altri ricettori in zona, trovandosi ad una maggiore distanza, sono interessati da un livello di rumore inferiore; pertanto
il rispetto dei limiti di legge presso i ricettori considerati garantisce automaticamente il rispetto anche presso gli altri

ricettori di zona.
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4 1l progetto

L’edificio & destinato a deposito e magazzino per I'esercizio da parte di Esselunga S.p.A. dell’attivita di vendita diretta a
distanza di prodotti alimentari e non alimentari, tramite ordini effettuati on line con successiva consegna a domicilio del
cliente e con esclusione di attivita che comportino in loco contatti diretti con il pubblico degli utenti e dei consumatori
finali. Il codice ATECO é 52.29.21 “Intermediari dei trasporti”.

L’attivita svolta all'interno dell’edificio viene effettuata in funzione degli ordini che arrivano dai clienti esclusivamente in
formato telematico (via web, attraverso un dispositivo digitale, PC, tablet o Smartphone sul sito: www.esselungaacasa.it).

Le modalita organizzative delle-commerce” non prevedono alcun accesso diretto alla clientela e consistono in:

- ricezione per via telematica degli ordinativi,

- preparazione dei pallet di consegna, tramite il prelievo dal magazzino,

- caricamento sui mezzi furgonati

- consegna diretta al domicilio del consumatore.
In sostanza si tratta di un’attivita di puro magazzinaggio e logistica, corredata da pochi elementi amministrativi, in quanto
le operazioni di ordinazione, pagamento e controllo avvengono interamente con sistema virtuale on-line
L’attivita prevista di logistica rientra nella destinazione produttiva, in quanto e riferita esclusivamente al deposito,
stoccaggio, predisposizione delle consegne effettuate direttamente al domicilio dei consumatori, caricamento mezzi,
ricezione telematica degli ordini senza accesso dei clienti o presenza di addetti alla vendita.

Nella figura seguente si riporta I'inquadramento territoriale.

Figura 9: Inquadramento territoriale (area di intervento evidenziata con riquadro rosso)
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Figura 10: Modello tridimensionale progetto

La zona di carico scarico € posta al lato nord dell’edificio per rimodularne le proporzioni e spostare I'accesso e l'uscita in
posizione piu funzionale alla gestione dei flussi veicolari; &€ prevista una la fascia verde alberata, di filtro tra il comparto
del Piano Attuativo approvato e la residenza sul lato ovest.

L’edificio proposto, con capacita insediativa complessiva di 2.600 mq di slp, &€ organizzato con un piano terra destinato a
magazzino e deposito merci e con un piano interrato destinato al parcheggio di mezzi furgonati per le consegne a
domicilio, a un locale tecnico e agli spogliatoi del personale addetto. Trattandosi di mezzi furgonati isotermici, dotati di
vano frigorifero integrato, il parcheggio interrato dedicato alla sosta avra altezza utile interna atta ad ospitare tali veicoli;

tale parcheggio interrato sara pertinenziale al magazzino sovrastante
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Figura 11: Planimetria (area di intervento evidenziata con riquadro rosso)

Inizialmente verranno impiegati 30-35 addetti, divisi su tre turni al giorno per sette giorni la settimana, oltre agli autisti dei

mezzi leggeri di consegna (Van).

L’accessibilita € garantita dall'infrastruttura stradale gia esistente a servizio del Centro commerciale Esselunga,

realizzato con l'attuazione del Piano Attuativo.

Ai sensi del DPCM 5/12/97 il nuovo edificio ricade nella categoria G (edifici adibiti ad attivita commerciali o assimilabili)

per cui sono previsti i valori di requisiti acustici passivi riassunti nella tabella.

Tabella 9: Requisiti acustici passivi della struttura

Categorie di cui Parametri
alla Tab. A Ry (*) DomnTw Low Lasmax Laeq
G 50 42 55 35 35
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5 Impatto acustico

5.1 Le Sorgenti Sonore

Per la valutazione in esame vengono considerate le seguenti sorgenti sonore:
- attivita all'interno dell’edificio;
- impianti;
- rumore nelle aree esterne: attivita nelle aree esterne e traffico indotto.

5.1.1  Attivita all’interno dell’edificio

L’attivita prevista all'interno dell’edifico riguarda le attivita svolte al piano terra:
- ricezione per via telematica degli ordinativi;
- preparazione dei pallet di consegna tramite il prelievo dal magazzino;

- caricamento sui mezzi furgonati

Si pud prevedere cautelativamente un livello uniformemente diffuso a saturazione degli ambienti di 80 dB(A), al quale
deve essere sottratto I'isolamento dell'involucro dell’edificio pari a 42 dB. Si ottiene una sorgente con livello di 38 dB(A)
in corrispondenza della facciata dell’edificio. Tale livello risulta essere trascurabile ai fini della previsione dell’impatto

acustico in quanto i ricettori pit prossimi sono ad una distanza di 10 m o superiore.

L’edificio non & dotato di porte, portoni, finestre o aperture a lato sud ed ovest.

5.1.2 Impianti
A servizio del nuovo edificio sono presenti dei macchinari da posizionare in copertura. Nell specifico si tratta di:
e Un cooler per impianto frigorifero Alfa Laval BXMQE1004.2DY70 P CBP
e Un rooftop Roccheggiani NHE-RTU 80
e Una unita esterna VRF per spogliatoio P-1 Clivet MV6-XMI 615T
e Un recuperatore aria-aria Wolf CRL-A-1300

La tabella seguente riporta i livelli in bande di ottave della potenza acustica considerata nel modello per questi elementi

Tabella 10: Potenze sonore per le macchine a funzionamento continuo

63 | 125 | 250 | 500 | 1000 | 2000 | 4000 | 8000 |  Somma
Modello [dB] [dB(A)]
Alfa Laval BXMQE1004.2DY70 P CBP 79
Roccheggiani NHE-RTU 80 928 | 828 | 778 [ 788 | 758 | 72.8 | 71.8 [ 69.8 81.5
Clivet MV6-XMi 615T 88
Wolf CRL-A-1300 (PAE + EXP) 47.8 [ 59.0 | 67.1 | 715 [ 705 | 69.2 | 66.5 | 58.5 76.5
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Questi elementi sono posizionati all'interno di una baia impiantistica nella porzione rialzata dell’edificio a sud-est, come

indicato nel cerchio rosso nellimmagine seguente.

Figura 12: Planimetria con posizionamento macchine

5.1.3 Rumore in ambiente esterno
Il progetto prevede la messa a disposizione di quattro ribalte dedicate alla partenza dei VAN di consegna.
La movimentazione prevista per i VAN e suddivisa nel modo seguente:
- 33 VAN con due uscite giorno pari a circa 1000 consegne potenziali
- 12 VAN ottimizzati con tre uscite al giorno pari a circa 450 consegne potenziali
Dal polo e-commerce sono attesi picchi di movimentazione di 25 mezzi/ora nell'intervallo di morbida pomeridiana e circa

12 mezzi/ora durante I'intervallo di punta del mattino e del pomeriggio.

| van accedono all’edificio esclusivamente dall'ingresso a nord-est. Il cancello a nord-ovest & previsto solamente in casi
di emergenza. Tutti i movimenti nelle pertinenze esterne avvengono in orario diurno, tra le 6.00 e le 22.00.
Oltre ai van, & previsto I'ingresso di 1 0 2 camion al giorno per I'approvvigionamento del materiale che avviene nel cortile

di pertinenza di Esselunga.

Nel modello si valuta la presenza di:
e un VAN in transito in corrispondenza del cancello di ingresso
e tre VAN sulle strade di pertinenza del lotto
e un camion in transito all'interno della cortile di esselunga

e quattro VAN fermi e spenti, ma con gruppi frigo attivati in stazionamento sotto la pensilina

La tabella seguente riporta i valori di potenza sonora associati a tali sorgenti.
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| valori di potenza associati ai passaggi dei VAN sono stati ricavati tramite misure effettuate su cinque passaggi di uno
dei veicoli attualmente impegnati nel complesso di via Triumplina (Mercedes Sprinter) con un sistema a doppio

microfono secondo la procedura riportata in appendice 8.

Il livello di potenza sonora associata al camion in manovra € lo stesso utilizzato nella relazione del 2019 e proviene da

indicazioni fornite dal committente.

Il valore di potenza sonora del gruppo frigo dei VAN é relativo alla relazione che ci & stata inoltrata il 10/03/2021 da

Esselunga, relativa alla misura di refrigeratori di tipo Pulsor.

Tabella 11: Potenze sonore per le sorgenti nelle pertinenze esterne

63 | 125 | 250 | 500 | 1000 | 2000 | 4000 | 8000 | Somma

Sorgente [dB] [dB(A)]
VAN 97.8 | 89.8 | 874 [ 83.0 [ 83.1 [ 79.7 | 743 | 67.1 | 87.6
Camioninmanovra | 95.0 | 97.9 [ 95.0 | 89.0 | 85.0 [ 83.0 | 76.0 | 69.0 | 92.0
Frigo dei VAN 86.1

La presente valutazione tiene in considerazione unicamente i contributi dovuti alla presenza sulle aree interne alla
proprieta. Per il traffico determinato sulla strada comunale, il contributo al flusso di traffico dovuto all’afflusso e deflusso
risulta essere irrilevante rispetto ai normali flussi presenti sullinfrastruttura, o quantomeno non univocamente

riconducibile all’attivita e pertanto deve essere escluso.

La movimentazione dei mezzi al piano interrato rappresenta una possibile fonte di disturbo, quindi le eventuali aperture o
bocche di lupo devono tutte essere realizzare nel lato ad est, verso il cortile dell’attivita esistente. Le aperture ai lati sud e
ovest devono essere opportunamente silenziate, tramite I'impiego di griglie silenziatori (tipo Sagicofim RAS 3D), il cui
dimensionamento di dettaglio sara fatto nelle fasi successive del progetto, anche per rispettare i limiti di passaggio aria ai
fini antincendio. In via preliminare sono stati previsti 22 mq di area lorda per l'aerazione tramite silenziatori,
corrispondenti a 10.3 mq di area netta di passaggio aria. Per stimare il rumore all'interno del parcheggio viene
considerata la presenza di 36 camioncini con gruppi frigo contemporaneamente attivi sia nel periodo diurno che notturno.

5.2 Opere di mitigazione previste

Barriere acustiche e silenziatori

Per la mitigazione del rumore prodotto dalle UTA e dai punti di presa/espulsione aria in copertura si prevedono in prima

approssimazione le seguenti opere di mitigazione:

- scelta del modello di macchina silenziato;

- realizzazione di una barriera attorno all’area con le macchine in copertura con pannelli sandwich realizzati in
lamiera, lamiera forata (verso le macchine) e materassino fonoassorbente interno (tipo Marcegaglia PGB
PWD-F), composta da un tratto verticale alto 4.3 m e da un tratto inclinato 45° e lungo 1 m verso l'interno.

- Utilizzo di silenziatori (da dimensionare opportunamente, se necessari) sui canali di espulsione e presa aria

delle macchine
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Nel dettaglio, le macchine selezionate in questa fase di progetto non richiedono ulteriori silenziatori aggiuntivi.

-

Figura 13: dettaglio barriera baia impianti

Per la mitigazione del rumore prodotto dai VAN sono previsti:
- una barriera al confine nord e nord-ovest che, partendo dall’edificio, corre lungo il limite dell’area edificabile del

lotto fino ad arrivare all’ingresso dei van a nord-est, al limite della strada

- una pensilina profonda 6 m come estensione verso nord dell’edificio

Pensilina e barriera sono realizzate con pannelli sandwich in lamiera, lamiera forata (verso I'interno per la barriera e
verso il basso per la pensilina) e interposto materiale fonoassorbente (tipo Marcegaglia PGB PWD-F). La pensilina &
posizionata ad una quota di 4.85 m rispetto all’elevazione zero indicata nei disegni. La barriera presenta un tratto
verticale alto 4.85 m rispetto allo zero dei disegni, sopra al quale € installato un tratto aggiuntivo lungo 1 m e inclinato di

45° verso I'interno.

Figura 14: dettaglio barriera a nord, lato ingresso e uscita dei van
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5.3 Il Modello di Calcolo

La valutazione acustica € stata condotta tramite modello previsionale Soundplan 8.2. Il software si basa su tecniche di
calcolo di tipo ray-tracing che simula il percorso sonoro nello spazio in base alla teoria dell’acustica geometrica, tenendo
conto degli effetti di attenuazione, diffrazione e riflessione secondo la norma ISO 9613.

Si considerano attive nei periodi di riferimento le seguenti sorgenti:
- periodo di riferimento DIURNO: tutte le sorgenti attive;

- periodo di riferimento NOTTURNO: non attive le sorgenti relative ai mezzi nelle pertinenze esterne

Si riporta nell'immagine seguente il modello tridimensionale implementato.

TEI TN e Am ——

Figura 15: Modello tridimensionale, vista da nord-est
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Figura 16: Modello tridimensionale, vista da sud-est

AR T

Figura 17: Modello tridimensionale, vista da nord-ovest

Finestre aerazione lato
ovest con silenziatori — area
lorda: 22 mq, area netta
passaggio aria: 10.3 mq

Aerazione lato est

Figura 18: Modello tridimensionale del parcheggio al piano interrato, visibili le sorgenti sonore (pallini rosa) e le aree di
apertura (azzurro)
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5.4 Risultati e Confronto con i limiti di legge

| risultati presentati di seguito si riferiscono al periodo diurno e notturno, considerando le sorgenti presenti nel periodo
come tutte contemporaneamente attive e risulta quindi valida per la valutazione del parametro differenziale in un tipico
caso peggiore, che considera la contemporaneita di tutte le sorgenti.

Livello di rumore

g
R1C R1E in dB(A)

R10
° — - 36 <I
o = - 39<
R2 o @ _— e

— m—— a5 <

y (Il
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Figura 19: Simulazione in orario diurno, mappa a 4 m di altezza
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Figura 20: Simulazione in orario notturno, mappa a 4 m di altezza

La tabella seguente riporta i valori simulati in facciata agli edifici dei ricettori pit esposti, escludendo il contributo dovuto

alla riflessione sulla facciata stessa.

Tabella 12: Livelli di emissione in facciata ai ricettori — periodo diurno e notturno

Ricevitore Piano Lg dB(A) Ln dB(A)
R1C piano terra 37.5 34.8
R1E piano terra 37.8 32.9
R10 piano terra 39.5 31.2

R2 piano terra 44.2 30.2
R2 piano 1 44.6 30.2
R2 piano 2 45.2 30.8
R3C piano terra 38.2 35.3
R3N piano terra 40.5 34

R3S piano terra 37.6 36.1
R4E piano terra 36 34.9
R4E piano 1 36.3 35.2
R4E piano 2 37 35

R4N piano terra 35.6 34.7
R4N piano 1 36.2 35.2
R4N piano 2 36.4 354

Tali livelli sono congrui a configurare una condizione di non applicabilita del criterio differenziale di estrazione
amministrativa per il periodo notturno o, nel caso di applicabilita, un suo implicito soddisfacimento.
Cio consente di anticipare eventuali modifiche nel clima acustico in esterno, prevenendo eventuali problemi di riduzione

del livello di rumore residuo.

Magazzino E-Commerce
Area di trasformazione ex Idra Violino — Unita di intervento D.1° Pagina 26 di 60



STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

6 Conclusioni

La presente relazione ha valutato I'impatto acustico correlato alle attivita del nuovo centro logistica di E-Commerce in

previsione nell’rea di trasformazione Ex Idra Violino Unita D.1°.

E' stata effettuata una valutazione inerente il clima acustico della zone limitrofe all’edificio, con effettuazione di una
campagna di misure fonometriche.
Sulla base delle misure fonometriche e stato possibile effettuare una valutazione dell'impatto acustico; nel rispetto delle

ipotesi assunte nella presente valutazione, la nuova attivita rispettera i limiti imposti dalla vigente legislazione.
La presente relazione di compone di 61 pagine comprensive di otto allegati.

Brescia, 12 marzo 2021

Tecnico competente in acustica
Decreto n. 6856 del 2008 - Regione Lombardia
CODICE ENTECA 2227

Ing. Cesare Trebeschi

Deft. Ing. CESARE TREBESCHI

Tecnico Compatente
In Acustica Ambilantals

Regions Lombardia D.P.G.R. 6858108

Al
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ALLEGATO 1: NOMINA DI TECNICO COMPETENTE

Regionelombardia
Gionta Regisash Egr. Sig.
Diresions Cosersle TREBESCHI CESARE
Quaiith deil’ smbirnts Via Del Castello, 1
25122 BRESCIA (BS)

pocTrooeco 15678 4

IC 1182

Oggetto:  Decreto del 25 giugno 2008, n. 6856, avente per oggetio: Valutazione delle domande
presentate alla Regione Lombardia per il riconoscimento della figura professionale &
~teenico competente™ nel campo dell”acustics ambientale, ai sensi dell"articolo 2, commi
6 ¢ 7, della Legge 44795.

Si trasmette, in allegato, copia conforme all*originale del decreto indicato in oggetio, col
mmemmmww'mmm

Distinti saluti.

11 Disigente della Struttura
(Dott. Giuseppe Bruno)

ey Lz

All:)

R e Scftseser Sarcn Pz Oud (2 $7655057)

s Orgwesrastivae Pragrimmmaoe ¢ Foge™ Spacal & Puecnos Asente

? « Prog Spesal
Via Trsesil, 12 - 20124 Méato - by fwnw rpees lpndoods 2

Ted. GIHTES 4358 - Fax (DUTES a08
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ALLEGATO 2: CERTIFICATI DI MISURA

(1) 1980-dat.023 (1) 1980-dat.023
Leq- A L95- A
Nome misura: (1) 1980-diat.023 dB dB ds a8 dB d8
. 63H; -363dB [100Hz 27.20B | 1600 236308 | 63Hz 459dB | 100Hz 185dB | 1600 Hz 26.3dB
Localita: Ovest BH, _209dB [125H, 20408 | 20001233708 | BHz -38.2dB 125Hz 16.2dB | 2000 Hz 22.3dB
— 10H 24408 [160Hr 29.60B | 2500 H316dB | 10H, -322dB | 160Hz 18.7dB 2500 Hz 17.0dB
Strumentazione: 831 0001980 1257156 dB [ 200 Hz 27.1dB | 3150 Hz20.1dB | | 12.5Hz-228dB 200Hz 19.5dB | 3150 Hz 11.7 dB
Durata misura [s]:  20890.0 16H 7408 [250Hr 28.30B [4000 Hz27.0dB | 16He -144dB |250Hz 213dB 4000Hz 9.0dB
20H, 0503 [315H, 20308 |5000Hz2480B | 20Hz -65dB 315H 23.3dB |5000Hz 7.4dB
Norre operatore: 25H7  7.2dB [400Hz 314dB |6300Hz2010B | 25Hz -0.6dB 400Hz 24.6dB | 6300Hz 6.7dB
L 1. 315z 12.3dB [500 Hz 34.40B |8000 716508 | 3L5H 19dB 500Hz 26.8dB  8000H, 5.8dB
Data, ora misura: 25/02/2021 16:11:51 40Hz 18.2dB |630Hz 351 0B |10000HA3.0dB | |40Hz  650B | 630Hz 28.2dB | 10000 Hz 4.6 dB
. : 50Hz 24.3dB [B00Hz 37.7dB | 12500 HA1.1dB | 50Hz 156dB 800Hz 29.3dB | 12500 Hz3.1dB
Over SLM: NIA ~ Over OBA: N A 260 | 1000t 3800 | 1000 TG 0dB | 63+ 14.1cB 2000z 0248 160001410 dD
Time Log [s]: 1.000 B0z 247dB 1250 H 38.6 B | 20000 Hz 13dB | 80Hz 14.7dB | 1250 Hz 28.8.dB | 20000 Hz.0.7 dB
e () 1980 -0at.023 - Leq - A
L1: 56.4 dBA L5:51.2 dBA — (1)1980-dat.023-L95-A
L10: 48.4 dBA L50: 42.4 dBA § E \
. 207
L90: 38.9 dBA L95: 38.2 dBA 101
4107
20
-307
-40

8 16 315 63 125 250 500 1K 2K 4K 8K 16K

Annotazioni:
(1) 1980-dat.023 - LAeg
(1) 1980-dat.023 - LAeq - Running Leq
(1) 1980-dat.023 - LAeq - L95 Mobile (300)
80
dBA |
60 i |l | | N ]
1 |
4
20 T
16:11:51 hms 20:11:51 00:11:51
(1) 1980-dat.023
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 16:11:52 05:48:10 46.2 dBA
Non Mascherato 16:11:52 05:48:10 46.2 dBA
Mascherato 00:00:00 0.0 dBA

Magazzino E-Commerce
Area di trasformazione ex Idra Violino — Unita di intervento D.1° Pagina 29 di 60



STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

Nome misura:
Localita:
Strumentazione:
Durata misura [s]:
Norme operatore:
Data, ora misura:

(2) 1980-dat.023
Ovest

831 0001980
28801.0

25/02/2021 22:00:00

Over SLM: N/A Over OBA: N/A
Time Log [s]: 1.000

L1: 49.4 dBA L5: 43.8 dBA

L10: 42.0 dBA L50: 36.2 dBA

L90: 32.6 dBA L95: 32.1 dBA

Annotazioni:

e (2) 1980-dat.023 - LAeq

(2) 1980-dat.023 (2) 1980-dat.023
Leg- A L95 - A

dB dB dB dB dB dB
6.3Hz 3380B [100Hz 19.6dB 1600 Hz30.2dB | |63Hz -481dB | 100Hz 14.9dB 1600 Hz 16.7 dB
8Hz 333dB [125Hz 17.3dB [2000Hz28.7dB | 8Hz -4L5dB | 125Hz 12.5dB | 2000 Hz 13.0dB
10H, 28.7dB[160Hz 20.1dB 2500 Hz26.9dB | |10Hz -358dB |160Hz 155dB 2500 Hz 10.1dB
125Hz21.3dB [200Hz 22.2dB [3150 Hz19.1dB | | 12.5Hz-27.4dB | 200Hz 17.1dB [3150 Hz 7.5dB
16H, -13.0dB [ 250 Hz 23.6dB 4000 Hz15.2dB | |16Hz -185dB | 250Hz 18.2dB 4000 Hz 7.2dB
20H,  53dB [315H, 25.7dB [5000 Hz125dB | 20Hz -105dB | 315Hz 19.7dB 5000 Hz 69dB
25H  450dB [400Hz 27.1dB|6300Hz 9.2dB| |25Hz 6.3dB |400Hz 21.50B 6300 Hz 6.5dB
315+, 34dB[500Hz 29.6dB 8000 H, 7.0dB | |3L5Hz -29dB 500Hz 22.6dB 8000 Hz 5.7dB
40H; 7.9dB[630Hz 30.6dB [10000Hz52dB | [40Hz  2.4dB | 630Hz 23.2dB | 10000 Hz45dB
50Hz 17.2dB [800+Hz 32.8dB|12500Hz3.4dB | |50Hz 102dB | 800Hz 22.8dB | 12500 Hz3.0dB
63Hz  16.2dB [1000 Hz30.3dB | 16000 HzL0dB | |63Hz  9.9dB | 1000 Hz22.3dB | 16000 Hz 0.9 dB
80Hz 17.0dB 1250 Hz33.0dB | 20000 Hz0.7dB | [80Hz 115dB | 1250 Hz 19.8.dB | 20000 Hz-0.7 dB

2) 1980-dat.023 - Leq -
(2) 1980-dat.023 - L95 - A

8 16 315 63 125 250 500 1K 2K 4K 8K 16K

(2) 1980-dat.023 - LAeq - Running Leq
(2) 1980-dat.023 - LAeq - L95 Mobile (300)

222:00:00 hr‘ns 02:00:00 06:00:00 10:00:00
(2) 1980-dat.023
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 22:00:01 08:00:01 40.4 dBA
Non Mascherato 22:00:01 08:00:01 40.4 dBA
Mascherato 00:00:00 0.0 dBA
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(3) 1980-dat.023 (3) 1980-dat.023
Leg- A L95 - A
Norme misura: (3) 1980-dat.023 dB dB dB ds dB ds
- 6.3Hz 30908 | 100 Hz 29.40B | 1600 Hz39.90B | |6.3Hz 44.2dB |100Hz 19.4dB | 1600 Hz 265 dB
Localita: Ovest 8Hz -247dB [125Hz 32.8dB [2000Hz39.0dB | 8Hz -36.4dB |125Hz 19.5dB | 2000 Hz 24.2 dB
I 10+ 19308 160 Hz 30.10B | 2500 Hz37.70B | | 10Hz -29.6B |160Hz 20.6dB | 2500 Hz 22.4 dB
Strumentazione: 831 0001980 125H7-12.1dB | 200 Hz _31.2dB | 3150 H736.3dB | |125Hz 20.4dB | 200Hz 20.1dB | 3150 Hz 20.9dB
Durata misura [s]:  39815.0 16+ -390B [ 250 Hz 32.50B [4000Hz3350B | |16Hz -11.2dB |250Hz 21.0dB | 4000 Hz 17.8.dB
20H, __2.3dB [315H 33.2dB 5000 H730.6dB | |20Hz -45dB | 315Hz 22.7dB 5000 Hz 12.7 dB
Nome Om ratore: 25Hz 11.9dB [400Hz 34.5dB | 6300 Hz28.0dB 25Hz 4.2dB | 400Hz 23.9dB 6300 Hz 8.4dB
N 00 315z 16508 | 500 Hz 37.7dB | 8000 H725.9dB | |3L5H 6.6dB | 500Hz 25.2dB 8000 Hz 6.3dB
Data, ora misura: 26/02/2021  06:00:00 40Hz 22208 [630Hz 38.3dB [10000H2050B | |40Hz 102dB | 630 Hz 27.1dB | 10000 Hz 4.7 dB
. . 50, 2530B |800Hz 39.4dB | 12500 HA6.8dB | 50Hz 15.4dB 800Hz 27.8dB 12500 Hz3.1dB
Over SLM: NIA ~ Over OBA: NIA e 507 0R | 1000 re 41308 | 16000 1298 | |63+ 16308 1000 F2 26648 | 16000 09 dB
Time Log [s]: 1.000 80Hz 27.3dB | 1250 H740.6 dB | 20000 Hz4.9dB | [80Hz 16.4dB | 1250 Hz 28.0 dB | 20000 Hz-0.9 dB
) (3) 1980-dat.023 - Leg - A
L1: 59.6 dBA L5: 54.7 dBA (3)1980-dat.023 - L95 - A
L10: 52.3 dBA L50: 44.4 dBA i E ! !
30 i
L90: 39.0 dBA L95: 37.9 dBA 203 B
105

20344

LU

L

8 16 315 63 125 25

T
0 500 1K

2K 4K 8K 16K
Annotazioni:
I w(3) 1980-dat.023 - LAeg
(3) 1980-dat.023 - LAeq - Running Leq
(3) 1980-dat.023 - LAeq - L95 Mobile (300)
80
dBA |
60 [ | .
40 1| T LU
20- :
06:00:00 hms 10:00:00 14:00:00 18:00:00
(3) 1980-dat.023
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 06:00:01 11:03:35 49.7 dBA
Non Mascherato 06:00:01 11:03:35 49.7 dBA
Mascherato 00:00:00 0.0 dBA
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(1) Cont24hA.001 (1) Cont24hA.001
Leq- A L95- A
Norme misura: (1) Cont24hA.001 ds dB s dB ds dB
. 63Hz -36.8dB |100Hz 25.4dB | 1600 Hz37.1dB | 6.3Hz -45.4dB | 100Hz 16.2dB | 1600 Hz 26.8 dB
Localita: Nord 8Hz -30.8dB|125Hz 27.6dB|2000Hz34.7dB | 8Hz -388dB | 125Hz 17.4dB | 2000 Hz 23.2dB
Strumentazione: 831 0001974 oSt agadh [J00ts sa34a| no0resaads | 126102950 2001 22545 a1%0re127db
Durata misura [s]: 201120 16H, -81dB [250Hz 30.4dB [4000Hz27.1dB| |16 Hz -15.2dB 250 Hz 24.5dB 4000 Hz 9.0dB
20H, -1.8dB[315Hz 31.9dB |[5000Hz25.7dB | | 20Hz -8.7dB |315Hz 25.9dB 5000 Hz 6.8dB
Nome operatore: 25, 6.1dB|400Hz 344dB|6300Hz18.8dB | 25Hz -2.3dB |400Hz 27.6dB 6300 Hz 6.0dB
i - 31.5H7 11.2dB [500 Hz 35.8dB [8000Hz14.0dB | |3L5Hz -0.8dB |500Hz 28.2dB 8000 Hz 5.0dB
Data, ora misura: 25/02/2021  16:24:49 40Hz 16.8dB [630Hz 365dB [10000Hz89dB | 40Hz  3.9dB | 630 Hz 29.0dB | 10000 Hz 3.6 dB
. : 50H; 21.9dB [800Hz 38.4dB|12500Hz95dB | |50Hz 13.2dB | 800Hz 30.2dB | 12500 Hz2.1dB
Over SLM: NIA ~ Over OBA: NIA 63Hz  24.0dB 1000 Hz385dB | 16000 Hz1.4dB | | 63Hz 10.9.dB | 1000 Hz 30.8 dB | 16000 Hz0.2 dB
Time Log [s]: 1.000 80Hz 23.4dB [1250 Hz39.1dB [20000 Hz1.6dB | (80Hz 12.0dB | 1250 Hz 29.3 dB | 20000 Hz-1.8 dB
. Cont24hA.001 - Leq -
L1: 56.5 dBA L5: 52.2 dBA (1) Cont24hA 001 - L95 - A
L10: 49.8 dBA L50: 43.9 dBA é ] ]
: . 20 o
L90: 39.8 dBA L95: 39.0 dBA 104
109
204
A6 dB 30T
_4%‘{
vvvvvvv -50: T T T L T
8 16 315 63 125 250 500 1K 2K 4K 8K 16K
Annotazioni:
el (1) Cont24hA.001 - LAeq
(1) Cont24hA.001 - LAeq - Running Leq
(1) Cont24hA.001 - LAeq - L95 Mobile (300)
80
dBA |
60 7| | | | | | |
|
4
20 T
16:24:49 hms 20:24:49 00:24:49
(1) Cont24hA.001
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 16:24:50 05:35:12 47.0 dBA
Non Mascherato 16:24:50 05:35:12 47.0dBA
Mascherato 00:00:00 0.0dBA
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{2) ConzZanA. 001 (2) Cont24hA.001
Leq-A L95 - A
Nome misura: (2) Cont24hA.001 ds s ds dB aB a8
- 63 367dB [100H 19.2dB |1600Fz306dB | 6.3Hz 46.7dB 100Hz 142dB 1600 Hz 16.9dB
Localita: Nord 8Hz 32.4dB [125Hz 19.0dB[2000Hz28.2dB | 8Hz -41.7dB |125Hz 14.0dB | 2000 Hz 13.2dB
N 10H, 2640B [160H 23.2dB |2500Hz252dB | | 10H, 33508 160Hz 183dB 2500 Hz 10.4dB
Strumentazione: 831 0001974 1257 21.2dB | 200 Hz_25.1dB |3150 H 19.0dB | | 125Hz27.7dB 200Hz 201dB 3150 Hz 7.3dB
Durata misura [s]: ~ 28801.0 16H -1350B [250Hz 26.2dB 4000z 146dB| 16H -192dB 250Hz 212dB | 4000Hz 6.6dB
20Kz 733 [315H, 27.6dB |5000Hz 10.8dB | 20Hz -129dB 315Hz 22.7dB 5000 Hz 62dB
Norme operatore: 25K, 270B |400H 2040B |6300H B3dB| 25tz -79dB 400Hz 24.4dB | 6300Hz 57 dB
N - 315H 11dB [500Hz 3050B |8000H 6.1dB | 3L5Hz 51dB 500Hz 235dB 8000 Hz 48dB
Data, ora misura: 25/02/2021  22:00:00 40, 56dB 630 Hz 30.8dB 10000 Hz4.2dB | |40H, -0.0dB |630Hz 23.6dB | 10000 Hz 35 dB
. - 50Hz 14408 [800Hz 33.1dB | 12500 Hz2.4dB | 50Hz  7.4dB 800Hz 234dB | 12500 Hz 2.0dB
Over SLM: N/A ~ Over OBA: NIA Y o0 rart b [t reatdn] |16 700B 1000122008 | 16000 102 0B
Time Log [s]: 1.000 B0Hz 154dB 1250 H733.7dB | 20000 H-18dB | B0Hz  88dB 1250 Hz 19.6dB | 20000 Hz-19.dB
L1:50.1 dBA L5: 44.0 dBA (2) Cont24hA.001 - L95 - A
L10: 42.5 dBA L50: 37.0 dBA g E
. 20
L90: 33.7 dBA L95: 33.2 dBA 10
-104
-204
dB 309+
4
-5

Annotazioni:

e (2) CONt24hA.001 - LAeq

8

16 315 63

125 250 500 1K 2K 4K 8K 16K

(2) Cont24hA.001 - LAeq - Running Leq
(2) Cont24hA.001 - LAeq - L95 Mobile (300)

207 T —T

22:00:00 hms ‘00:00:06 ‘02:00:0(‘) ‘04:00:06 ‘06:00:0(‘) ‘08: 00:00
(2) Cont24hA.001
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 22:00:01 08:00:01 41.0dBA
Non Mascherato 22:00:01 08:00:01 41.0 dBA
Mascherato 00:00:00 0.0dBA
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via del Castello, 1 - 25122

Brescia

Nome misura:
Localita:
Strumentazione:
Durata misura [s]:
Nome operatore:
Data, ora misura:

(3) Cont24hA.001
Nord

831 0001974
39417.0

26/02/2021 06:00:00

N/A

Over SLM: N/A  Over OBA:
Time Log [s]: 1.000
L1: 57.3 dBA L5: 53.0 dBA
L10: 51.0 dBA L50: 45.7 dBA
L90: 40.3 dBA L95: 39.1 dBA

{3) Con24hA.001 (3) Cont24hA.001
Leq- A L95- A

daB a8 daB dB dB dB
6.3Hz -32.0dB |100Hz 26.8dB | 1600 Hz38.0dB | 6.3Hz -43.8dB |100Hz 18.4dB | 1600 Hz 27.0 dB
8Hz -26.0dB |125Hz 29.3dB |2000Hz36.4dB | 8Hz -36.5dB |125Hz 20.4dB | 2000 Hz 24.8 dB
10Hz -19.6dB |160Hz 29.6dB | 2500 Hz34.3dB | | 10Hz -28.0dB |160Hz 21.7dB | 2500 Hz 22.9 dB
12.5Hz-11.9dB | 200 Hz 31.1dB | 3150 Hz32.8dB | | 12.5Hz-20.3dB | 200Hz 22.2dB | 3150 Hz 21.7 dB
16Hz 41dB |250Hz 32.7dB |4000Hz30.4dB | 16Hz -11.8dB |250Hz 24.6dB 4000 Hz 18.2dB
20Hz 1.7dB |315Hz 33.9dB |5000 Hz25.8dB | | 20Hz -6.0dB | 315Hz 25.4dB 5000 Hz 12.3 dB
25Hz 10.5dB |400Hz 35.5dB | 6300 Hz220.7dB | |25 Hz 1.0dB |400Hz 26.5dB | 6300Hz 7.7dB
31.5Hz 149dB |500Hz 37.8dB |8000Hz18.1dB | |31.5Hz 4.4dB 500Hz 27.8dB |8000Hz 55dB
40Hz 20.5dB |630 Hz 38.2dB | 10000 HA0.0dB | |40 Hz 83dB | 630Hz 29.0dB | 10000 Hz 3.7 dB
50Hz 23.4dB |800Hz 39.2dB | 12500 HA1.7dB | |50Hz 14.1dB | 800Hz 29.5dB | 12500 Hz 2.1 dB
63Hz  26.0dB [1000 Hz40.0dB | 16000 Hz2.7dB | |63 Hz 14.3dB | 1000 Hz 30.1 dB | 16000 Hz-0.2 dB
80Hz 25.3dB [1250 Hz39.4dB | 20000 H~1.5dB | |80Hz 14.6dB | 1250 Hz 28.9 dB | 20000 Hz-1.9 dB

3) Cont24hA.001 - Leg -
(3) Cont24hA.001 - L95 - A

20

8 16 315 63 125 250 500 1K 2K 4K 8K 16K
Annotazioni:
[ (3) Cont24hA.001 - LAeq
(3) Cont24hA.001 - LAeq - Running Leq
(3) Cont24hA.001 - LAeq - L95 Mobile (300)
80
dBA |
60 [ |
1 b T i ! H
i SR L LKL I
10 1\“““ Mk 1A Lo liu
20 T
06:00:00 hms 10:00:00 14:00:00 18:00:00
(3) Cont24hA.001
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 06:00:01 10:56:57 48.4 dBA
Non Mascherato 06:00:01 10:56:57 48.4 dBA
Mascherato 00:00:00 0.0 dBA

Magazzino E-Commerce
Area di trasformazione ex Idra Violino — Unita di intervento D.1°
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

(1) 2515-dat.234 (1) 2515-dat.234
Leg- A L95 - A
Norme misura: (1) 2515-dat. 234 ds dB s dB ds dB
s 63Hz -37.0dB [100Hz 27.4dB |1600Hz37.3dB | 6.3Hz -46.9dB | 100Hz 18.6dB | 1600 Hz 26.9 dB
Localita: Sud 8Hz 204dB|125Hz 20.0dB|2000Hz35.1dB | 8Hz -37.8dB | 125Hz 16.7dB | 2000 Hz 23.1dB
Strumentazione: 8310002515 Lo otE 2080 1200 s 00D AS0tE 30| 1261k 29500 2001 22600 3160+ 15500
Durata misura [s]:  20695.0 16H, -7.9dB [250Hz 31.7dB [4000Hz20.7dB | [ 16Hz -14.9dB | 250Hz 24.3dB 4000 Hz 9.3dB
20H7 -11dB[315Hz 33.6dB[5000Hz26.9dB | 20Hz -7.4dB |315Hz 2590B 5000 Hz 7.2dB
Norre operatore: 25H;  6.7dB [400Hz 35.0dB [6300Hz23.9dB | [25Hz -2.6dB  400Hz 26.8dB 6300 Hz 6.4.dB
Data oramisura: 2500272021 16:15:06 JuTiEm i mom Mt e ] b 900 K mam o s
- - 9d .3d .9dB | |50Hz 12.3dB |800Hz 30.1dB | 12500 Hz2.3dB
Over SLM: NIA ~ Over OBA: NIA g ﬁ %_i dg ?%o'—':zgg.i dg ﬁ%g gi.gdg 63Hz 10.2dB | 1000 Hz 30.9 dB | 16000 Hz 0.1 dB
Time Log [s]: 1.000 80Hz 24.6dB [1250 H740.0dB [ 20000 H~0.3dB | |80Hz 11.6dB | 1250 Hz 29.6 dB | 20000 Hz-1.7 dB
. 1) 2515-dat.234 - Leq -
L1:59.1 dBA L5: 53.5 dBA (1) 2515-dat.234 - L95 - A
L10: 50.4 dBA L50: 43.5 dBA é E
L90: 39.8 dBA L95: 39.1 dBA i E
109
204
3.1 dB -30
-403
'50: T T T T T
8 16 315 63 125 250 500 1K 2K 4K 8K 16K
Annotazioni:
R e (1) 2515-dat.234 - LAeg
(1) 2515-dat.234 - LAeq - Running Leq
(1) 2515-dat.234 - LAeq - L95 Mobile (300)
80
dBA |
607 “ IR B 1 { | | ) | l 4
] )
4 '
20 T
16:15:06 hms 20:15:06 00:15:06
(1) 2515-dat.234
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 16:15:07 05:44:55 48.1 dBA
Non Mascherato 16:15:07 05:44:55 48.1 dBA
Mascherato 00:00:00 0.0dBA

Magazzino E-Commerce
Area di trasformazione ex Idra Violino — Unita di intervento D.1°
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

Nome misura: (2) 2515-dat.234
Localita: Sud
Strumentazione: 831 0002515

Durata misura [s]: ~ 28801.0
Nome operatore:
Data, ora misura: 25/02/2021 22:00:00

N/A

Over SLM: N/A  Over OBA:
Time Log [s]: 1.000
L1: 50.6 dBA L5: 44.9 dBA
L10: 42.9 dBA L50: 36.8 dBA
L90: 33.9 dBA L95: 33.5 dBA

Annotazioni:

(2) 2515-dat.234 (2) 2515-dat.234
Leg- A L95 - A
dB dB dB dB dB dB
6.3Hz 35.80B [100Hz 19.0dB 1600 Hz30.4dB | |63Hz -47.2dB | 100Hz 14.5dB 1600 Hz 17.8dB
8Hr -298dB[125H; 18.3dB|2000Hz305dB | (8Hz -39.2dB | 125Hz 13.4dB 2000 Hz 14.0dB

10Hz -25.0dB |160Hz 23.2dB

2500 Hz29.3 dB

12.5Hz-20.1dB | 200 Hz 24.8dB

3150 Hz22.3dB

16Hz -126dB | 250 Hz 25.9dB

4000 Hz 18.5 dB

10Hz -335dB 160Hz 18.8dB | 2500 Hz 11.3dB

125Hz-27.7dB | 200Hz 20.0dB |3150 Hz 8.0dB

16Hz -185dB |250Hz 21.4dB 4000 Hz 7.0dB

20Hz 59dB|315Hz 27.8dB

5000 Hz 15.0 dB

20Hz -115dB |315Hz 23.2dB 5000 Hz 6.6dB

25Hz  0.8dB |400Hz 28.7dB

6300 Hz 13.9 dB

25Hz -7.1dB |400Hz 23.6dB | 6300 Hz 6.2dB

5Hz 15dB [500Hz 30.1dB

8000 Hz 10.5dB

315Hz -42dB |500Hz 24.0dB | 8000Hz 5.2dB

31.
40H, 63dB [630H 30.3dB

10000 Hz 4.6 dB

40Hz  0.9dB | 630 Hz 23.8dB | 10000 Hz 3.9 dB

50Hz 15.4dB |800Hz 32.6dB

12500 Hz 2.6 dB

50Hz  9.4dB |800Hz 23.7dB | 12500 Hz2.3dB

63Hz 12.6dB | 1000 Hz30.7 dB

16000 Hz0.2 dB

63Hz  6.3dB | 1000 Hz 22.8 dB | 16000 Hz-0.0 dB

80Hz 14.7dB [1250 Hz233.2dB

20000 Hz-1.7 dB

80Hz  8.2dB | 1250 Hz 20.5 dB | 20000 Hz-1.8 dB

2) 2515-dat.234 - Le - A
(2) 2515-dat.234 - L95 - A

8 16 315 63 125 250 500 1K 2K 4K 8K 16K

R e (2) 2515-dat.234 - LAeg
(2) 2515-dat.234 - LAeq - Running Leq
(2) 2515-dat.234 - LAeq - L95 Mobile (300)

20 :

22:00:00 hms 02:00:00 06:00:00 10:00:00
(2) 2515-dat.234
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 22:00:01 08:00:01 41.2 dBA
Non Mascherato 22:00:01 08:00:01 41.2 dBA
Mascherato 00:00:00 0.0 dBA

Magazzino E-Commerce
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

(3) 2515-dat.234 (3) 2515-dat.234
Leq- A L95- A
Nore misura: (3) 2515-dat. 234 ds ds ds dB dB ds
N 63H -309dB [100Hz 2898 |1600 42808 | 63Hz <44.7dB |100Hz 17.5dB 1600 Hz 27.5dB
Localita: Sud 8H, 24508 [125Hz 34.40B [2000H74200dB | BHz -36.0dB 125Hz 19.2dB | 2000 Hz 25.3dB
N 10H -183dB [160Hz 3110B [2500 H4150B | 10H, -27.9dB |160Hz 21.7dB 2500 Hz 24.1dB
Strumentazione: 8310002515 125711408 [ 200z 33.2dB | 3150 Hz414B | | 125 Hz-20.0dB | 200 Hz 22.8.dB | 3150 Hz 22.7 B
Durata misura [s]:  40599.0 16H -39dB [250Hz 3550B [4000Hz38.60B | 16H -116dB |250Hz 24.7dB | 4000 Hz 19.7 dB
20H 2808 [315H, 36808 [5000Hz37.80B| 20Hz -53dB |315Hz 259dB 5000 Hz 14.8dB
Nome operatore: 25Hz 11008 [400Hz 38.60B [6300Hz3540B | 25Hz 1508 400Hz 26.9dB 6300H 9.6dB
L - 315+ 163dB [500Hz 42.2dB [8000Hz35.10B | 3L5Hz 470B |500Hz 28.0dB 8000 Hz 62dB
Data, ora misura: 26/02/2021 06:00:00 40Hz 21608 [630Hz 42.1dB [10000H27.9d8 | 40Hz  8.0dB 630 Hz 29.6 dB | 10000 Hz 4.2 dB
- : 50H 25608 [800Hr 4320B [12500HP350B | 50Hz 1360dB |800Hz 295dB 12500 Hz 2.4 dB
Over SLM: N/A ~ Over OBA: A e o0 ravo [T tonaun] [6316 13048 |1000+£301dB 1600050148
Time Log [s]: 1.000 B0H 26803 1250 H 441 dB | 20000 Hr8.9dB | 80Hz 1350B | 1250 Hz 29.4.dB | 20000 Hz-1.7 dB
3) 2515-dat.234 - Leq - Al
L1:65.1dBA L5: 59.7 dBA (3) 2515-dat.234 - L95 - A
L10: 56.2 dBA L50: 46.1 dBA a
3
L90: 40.6 dBA L95: 39.6 dBA 2
1

o s

T ‘ T T T
8 16 315 63 125 250 500 1K 2K 4K 8K 16K
Annotazioni:

3) 2515-dat.234 - LAeg
(3) 2515-dat.234 - LAeq - Running Leq
(3) 2515-dat.234 - LAeq - L95 Mobile (300)

100
dBA]

06:00:00 hms 10:00:00 14:00:00 18:00:00
(3) 2515-dat.234
LAeq
Nome Inizio Durata Leq
Totale 06:00:01 11:16:39 53.5dBA
Non Mascherato 06:00:01 11:16:39 53.5dBA
Mascherato 00:00:00 0.0 dBA

Magazzino E-Commerce
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

ALLEGATO 3: CERTIFICATI DI TARATURA DELLA STRUMENTAZIONE

Centro di Taratura LAT N* 163 ;\\\_,/',

0 Sky La Catibration Centre =3 A\CCREDIA
Laboratorio Accreditato di ’-f_/,f:\\\r\g o NG | )

Sky-lab S.r.l. T
e

Arvw Loboratary Taratura LAT N* 483

Via Betvwdere, 42 Arcove (MB)

Tel 0506755003

Mhyfub, U

Paging 1 i 10

Page 1 of 10
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 163 20537-A

Certificate of Calibration LAT 163 20537-A

- dasa ol omssione 20100614 It psents certficato di taraturn & emesso 11 baso
date o (sove wifmccreditarmanto LAT N* 163 riasciato in sccordo

L ceme SPECTRASRL W decreti amuativi delta legge n. 2731951 che ha
Tusromer NER2 - ARCORE (M) Istuto || Sistema Nazionsle di Tarstura (SNT)
- destinatanc TREBESCHI ING. CESARE ACCREDIA v
receiver 25122 - BRESCIA (BS) stlests le capacild o msum o o
fprivasil farafrn, ‘o compatanze metrologehe owf Certro o
Apcordn Bpectri W riferbith defe taralure esegoto W campon
~in dats 2019.01.07 nazionall € memazonall cele uneh & msum tel
P x Sstoma ntermazionale cete Unita (51
Quesio cerficats non put essae rprodatio
Strifansce a Moo parzte. sale espressa oulorizzazions scntia
Roferng 1o 3 parte del Centro,
oggetio
a¢m Fonomaetro Tais comcatn of 1 festadt by compbanse with (e
+ costrutiore stomdiaton LAT N 10) granted acconteg fo decoes
peaires Larson & Davia Cornmcivd WON L0 bew NG Z7VTSF wtich bux
- modelio o d e A Catt Syatem  ACCREDIA
moow attvsts e g Y, the
- matricola 2815 oG nonauros of the Centre and M fraceisty
e, . Mum-:'m“mmx mnnmaor:mnrszvuw
- data di ncavimento oggetio standands Infnmadonal Systumn of Lissts
datw of rweapt f dem 2019-08-14 This comicate sy na! te Fartially Ayroducnd wasost it
- it defle misars 2019.05.14 A jarsir whitien DoviTiasicn o (e irsang Cevire
Mty of meavurumaniy
= rogetro & lsborstono
fabcranyy efuwescs Reg 03
| risultat & misurm apoctati pal presents Certificalo sono stas otierus »p o o Citalo 48 pagina seguENts. JOvE S6n0
fical: aoche | ugiwumnucmpmvouwmavmmwcm-owwmumancomm
uanuu Essi 9l riferiscond wscusivamants all oggetio in taratura = 5000 vald nef momento o nells cancizioni di teshurs. sabvo Avursamanie
spechicato.
The recus o G weve L 9 Mo prosekes ghan i NG fulomng nage. where Mo miance sk o
Irakumants sw ndcaled mhvoh guameies the by enan of the y nﬁmmumm‘mutwwﬂmnumuuw
They relar ondy (e catieatin? A and Sy we vedd for Vo lme angt Avrieds it "
Le ncattezze di misura In questo & o sane staw deserminule conformemants ala Guida ISONEC 98 ¢ ol documents EA402,
Soln SO0 OO ¥ estess ofienuta moltiplcando Nncartezza tipo per § fatiore di copertura k comspondents ad un
m«onnm-aduiux Normamante tile fatiore & vale 2
e mumu! mw\'m- Alstog 4y M oy Noww Daent d 10 (he ISCAEC Guitn U and 1o EADD Ususty, Muy N Suon

Apying e v by A g facky & v [ 2 cnad el of a00ut 55%
Mm'ynnhmuh-)

Il Responsabile del Centro
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

lf ) Sky LO Centro di Taratura LAT N* 163 /02,

Calibration Centre ACCREDIA X
Laboratorio Accreditato di =y :
Sky-luli AW aratura T
Arew m ' ATV 18
Vv Bedvedery, 42 Ardwre (MN)
Tel uum}u
U]
Pagrn t a6
Page 1 of 8
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 163 20538-A
Cortificate of Calibration LAT 163 20538-A
« dista dl emasione 20100814 W preascio candcato di Leaten & AMeso ¢ bass
Wit 0f v wlaccroditamento LAT N* 163 riascialo in scconto
. :m m?mw'kmnu ool ARV delln egge 1. 27N che ha
- destinatario TREBESCHI ING. CESARE A S (i S5 JAAS, (L
[Pa— 26132 - BRESOIA (W0 capacih. @l miun ¢ o
+ dichieste larmture. W compelene melioiogiche oal Cantro &
Accordn Specira In rferedita dele tvatus eenguite & campon
. Nazionws v internazionail deto unad ol misute del
i 0100107 Histwime ntermazionsie debe Uria (81),
Questo cortficato nan pud essers Aprodosa n
Bl olerieoe 10000 BATZinle, SAIV0 G0N AULOrIZZAZIONN sorittn
Hetrmg h O purse (et Contry.
- ofgeno
Awir el T senfome o " s wih e
- coaY uttore Boereunaion LAT A" 180 il socaming & deciess
mandacture Larson & Davin onseciod with  Maken lew i JTAVINGY e s
- motelo P e N Hpam ACOMEDA
o’ aleets e ot '™
« maircoia 3518 DA Sampetnniin Wl Mw Canbe e (e Icesbivy
pron " W SaAbvatoer reits 1 Ihe ARINNN A mbere b
- data @ noavamanto oggetio 2019.05-14 HANNINTS OF M Mmoo’ Sysioo of Uity (0
Wt of recepr of e Thie enrtfonte iy 10e de DaAsly rerouivosd, woep! mih
+ dnin dole misure 19.00:14 I R W A ston o e sy Caniy
te of measurements 20 2
« rogistro ¢ laborsiono
bty (e hwe e Rey. 0

1ONUTTRI O isira PRaran 0ol proascis Camicalo sons st otemill apEacanao I procecns o 1aratuem citate nils pnm seguanin. (ove sono

anche | o 0 @ strament the getaatincond [ cadena di Aleribstd dal Cantro @ | g o in corso
vdlolll Ensl & Monscono ssctusivamunte ab'oggetio in taratura & sono valldl nol momento o refle cond 2kl di ratura, saho dyvermamesls
spocfeato.

The e Aeprtedd i g 1 anen 4 v e Ve i e A P POe, wharw Ihw mwiwenoe staratends
we whkeh g e chan of e V. mkmmwm-am».malum'uumwnm
1~y:mmmnu~mmwmnmummm o e
Le inconezze & misurn m-m-mwmw“mmmmmm-mu ol Guaa ISOVEC 98 0 W documenlo EA.402
Soltmonte »On0 waj hasa ol motiiphcando Tincannzzn tpo per | Tt & copaire « cotrapanientn #d un
nmhmmmmuumus*s Normaira e tnks Tatsons & vole 2
vunmmmmnm.mumm*‘ v Anw uv-mcmnwr-nw Unimby, ihey heve Doen
My e Y by e ayw 10 & confdunce Mawl of dlond 08N

Ny m-wnul
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

@Skylab cmapmmurve <P,

Laboratorio Accreditato di " PR e K
Sky-lab S.r.L Taratura i
Areg Ladborsior LATN' 16
Via Belvedare, 42 Arcave (M8}
Tl 639 6133233
shplad, taranireoutisok.if
Paging 1 did
Page T of 4
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 163 20535-A
Certificate of Calibration LAT 163 20538-A
- data di emissione 2019-05-14 Il presente certficato dl tarstura & emesso i base
dale of issue Alfsccredikamento LAT N* 163 riaeciato In accordo
« cliante SPECTRASRL. Al dacreti athuaiiv delia legga n, 273/1881 che ha
cusimer 20662 - ARCORE (NS} lsfituto | Sistems Nazionale di Tarstura (SNT).
~ destinatario TREBESCHI ING, CESARE
ACCREDIA attesta ke capacia dl misus o o
mcaver 23122 - BRESCIA (BS) %
JRom , e egiche del Cenio o
richiests Accordo Spectra @ rfaribiith delle tarsture asaguBe W campion
.‘:'ml’ ” nazionall @ interrazionall defe unka di misurs del
privn 2018011 Sitema Imemarionale gele Units S,
CQuesio carificalo non pud essere riprodotto In
Sl tarnce & Moco perzishe, salvo espressa autorzzazione scrtta
Relwrng o da parte dal Cantro,
- ogoello Calbirato
om e T of p— with the
- castrutices & Davis acordteion LAY N 163 granid wooording 10 decreas
Pyt Larson coMoctid Wi lidan jow Mo 2737001 wiven Mee
- medalio CAL200 me Cadtration Systom. ACOREDWA
moda) atests Mo and Ny, he
. matricala 5508 mevodogica! compwimes of the Confre and thw Ssceabity
053l number of caftbrabion resufs do Me nedonal aad  (emesedel
- data di ricovimenta 0ggeBa yo 0 e alancws of e Intemasional System of Uni (51
dlatp of 0o of o 805+ This comtcits suy nol be partaty moodced scswy wiy
- data delle misure 201905-14 e pnor witten pevmeission of Me jssung Cande.
dalo of mearsrements
- registro o laboratorio
Inboeafory refarance Reg. 03

| fisultas di misura rportati nel presente Certficato sone st oftenuti spaicande (s procedure di taratura citate alla paging seguents, Cove BoN0

pacficat anche | camploni o g che gar % I catons di rferbiita del Cantro @ | fepatyi cersficati di taratrs in corso o

vididith. Essi & rferiscono esclusivamente at'ogeatio In larstura ¢ sono validi nel & redle condzion| di & salvo di

specficato,

The OSUNS rop o this ¢ worn foSoming e cadd @von in o fedoming pege, where the refrance stvntds or
we i which g e Ghavy of Me inb d the relided cadtmbon cavitioades 1 Me couras of «adAlY ore NECHBg us med.

Thoy redide ooy 10 M0 caltvialed Yam and My an0 vabe Ko Me fore ami o unss ! =

Le incerfezze & misura dichiarate in questo dooumentn scno slate delenminate conformementa alla Guda ISONEC 58 & of documanto EA-4N2,
Soltamente B0N0 65PNeEse COME iNCerle2zp esltess oltenuta mukipicanda Nncanszza tipo per || fattore o copartve & corrispandente ad un
livelie di fiducia di circa i 86 %. Normaimente tale fattare k vale 2.

The measurema uncetantor alated M e do have boee da g 10 e ISONEC Cude 08 and 1o EAGDZ. Usualy, Mey have doer
5 axp e ty &y W 9w factor & dvig o a confk leval of abour 9S%.
farmany, ¥us echor & s 2.
Il Responsabile del Centro
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

e,

Centro di Taratura LAT N° 068 02/

\\\‘

i Calibration Centre m ACC R E D I A {,
Laborato_tl'_lorAtccred itato di e,, ":’T\\\ N
aratura LAT N* 088

L.CE. sri

Vi del Platand, 7/9 Opera (M)

1. 02 57602858 - wwwlcelt - infoliice.it
Pagina 1 di 10

Page 1 of 10

CERTIFICATO DI TARATURA LAT 068 43846-A
Certificate of Calibration LAT 068 43846-A

- dala di emissione 2019-09.07 il presente centificalo di taratura ¢ emesso in base
dalo of issve all'accreditamento LAT N” 068 rlasciato in accordo

- ciente 17‘2?33'0:“ *;%IZ)ER SRL ai decreti attuativi della legge n. 273/1991 che ha
cusfomer * istituito 0 Sistema Nazicnale di Tarabra (SNT)
- destinatario fom?‘ol?fn‘;o:lzm SRL ACCREDIA eitesta le capacitd di misura e di
-’r?z::ta Lt M) tacatura, le competenze metrologiche del Centro e
apniceon 18-00574-T la nferbilitd delle taraiure esaguite & campion
.in data nazionall e internazionall deile unitd di misura el
piion 2018-09-05 Sistema Infernazionale delle Uni (S1)
Questo cerfificato non pud essere riprodotto In
Siriferisce a modo parziale, salvo espressa autodzzarzione seritta
Refemng o da parte gei Centro.
Mom Fonometro This conficala of caVDValion i8 /83U in complance with the
- costruttore Larson & Davis accreditation LAT N® 088 granted eccording fo decmes
manufacturer comneclod wilh (faken lew No. 2734691 which has
- modello eslablshod the Nabonal Cafbrelion Syséém ACCREDIA

model & #iests fha and

- matricola

capabilly, the
mefralogical compatence of the Centre and the fracaahivty

R 0001980 of caltvafion resuls fo the nafionsi and ktemabamat
- data di ncevmento cgoelto of e e { Systern of Unts (S1).

date of oot of ifem 2019-08-05 This cortificale mey not be parfaly rpvoducad, ayoapt vath
- gata delle misure 20100007 fhe prior wiitfen parmission of tha sssuing Canirne

date of messurements

- registro di laboratorio

Iabovatovy mfererce Reg. 03

| isuftati ¢i misura ripertatl nel presente Certificalo sono stati citenul appicando le procadure di taralura citate alla pagina seguante, dove =ono
specificall anche | campiont o gli strumenli che garantiscono |3 catena di nfenbilitd del Centro e i rigpetlivi certificati di taratura in corso di
vaidith, Ess| sl riferiecono esciusivamente all'oggetto in taratura @ sono vaiidi nel momento @ nelle condizioni di taratura. salvo diversamente

specificato,

e results in this Certitk ware oblalned K Ihe caltrafion procedures gven in the Mlowng page, wheve the mference slandands or
st R wiveh o he Wiy ohaun of the fabaratory, and the redadesd cafbratan cevffioates in he cowse of valdily ars indicafed as wel
wmmmmmmm and ey amm »add for the time and condtions of cadbration, niess offenwse SPected,

Le incentezze di misura dichiarate In questo documento sone stale determinate condormemente afa Guida ISOMNEC 98 e 8 documento EA-4102
Soitamante sono espresee come incerlezza estess ottenuta moltiplicande lincertezza tipo per | fatiore di copertura X corrispondente ad un
tvello di fiducka di circa il 9§ %. Normalmente tale fatiore k vale 2
TMMerMMdMMWMWMWWbMISMC Guda 98 and o EA-4/402. Usvaly, Mey have been
fi as e ! mutiphang the sfandard uncerfainty by the cowerage facior h comesponding (0 & confidance leval of sbour 38%

s Y

Normally, bus factor k)is 2.

Il Responsabile del Centro
Head of the Centre
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iy ‘Illl

. B Centro di Taratura LAT N° 088  &S082 7%

/"‘_’\, , Calibration Centra ACCREDIA %
‘ a4 & ! Laboratorio Accreditato di =¢,,',/,;\\\\§-‘ EHESA a2
et
Taratura ' LAY ve
L.CE, sri
Viw dei Platari. 29 Opers (MT)
T. 02 57602558 - woww Jew it » infoxdce iv
Pagna 24| 10
Page 2af 10
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 068 43846-A
Cevtificale of Calibration LAT 058 43846-A
ol It i i the folowing, information is reporied aboot:
hmmwmnmmw(uWI - darcrigtion of he dem S0 be caldrtiod (if recezawy),
o LEE n base ale Gual 500 stale esagule le wmn waad for calbvadion persarred
nnmm. wich guavavyes Me Seceabily chan
2 merbira dal Centro, d e Cm
-ﬁwwmdmnlmouﬂmwtﬁnbmln"mem - AN cil i of thuse Wi o fasuing Sody,
~ 1luoge o (L] fed cot - ske of cafron (If Kevans Mnuow-soqj
= o condkzionl ambsriall e & rsturn - COSRIGN Ay Snviramee sl concong”
- | fisuhati dole Rnatwe & B e NceMezza eulesa. + coldratan fesuls and Mew eapenoing uncavianty
Strumenti sottoposti a verifica
Instrumentation under test
Strumeonto Costruttore Modeilo Matricala
Fonomedo Larson & Davis 831 0001980
Preampifcaton PC& PRME31 015283
Canvo ol prolungs Tashar C 6015 NP
Microtono pca 377802 111978
Procedure tecniche, norme e campioni di riferimento
Technical procedures, Standards and Traceability
| syttt ol msura np nes pr G SCN0 suli ctlanut ' Ia dora di N PTLCE Ry 1 4
Le verfche effatuxis s8'ogpei0 cela seon 0N quanto d3la noma CE! EN 61872-3:2014.06
| leniy dporatl sona s atv atla casse d) Ui comao definio nake serma CEIEN 636721204607
Nefks tubeda sclioatants vengoec rcartnti i syt dol campiond & Menmenia de dusb hs inizio ta catera oela Mentils do Curka
Strumento Matricols Certificato Data tarntura | Data scadenza
Plstonodanc Briied & Kiaer 4228 1652021 INRIM l&ﬂllﬁ-m 2019-02-25 2020.02.25
Micrafona Broel 8 Kaer 4180 1627793 INRIM 18-0135-03 2019.02-25 2020-02-25
Mullimetro Hewlet! Packard 34584 S 7823AD7910 LAT Oe8: 350291 20181116 2019-11-16
Baromelro digitale 144S 27004 - SE0A1ITRE 188359 « 104054 LAT 104 9293/2018 2013-09-07 2019-09.07
tizicns maleo AnBom Almemo 2580+ FHADSE .C2.00 |H17121184417110088LAT 157 2444818 TA'UR| 2019.05.07 2020-03-07

Condizioni ambientali durante le misure
Enviromental parameters during measurements

Paramotro Di rifariments All'indzio dalle misure Alla fine delie misure
Tempeatws ! *C 230 255 254
Umioila J % 500 543 56,4
Prassone | WPy 10933 1002,0 10021
Neltn 00N € Stis presd 1 cursdmerone b SoHY nel Moo sefeggetn T Rratua
Sulo stumenio hmmmmmunmuwvldmmunv-m Le misuie por via |etnca 3000 stolo otiattuate sosituesda als
fa micrelt un oon T £ a gueda del microdons
Ted 3 dwh ricoriut nel peverte Coctficstc 8000 sesrecdl bn Dmadse| (413]. 7 vbor! 4 Preasions 2arcrs s tdules o iy il = 20 W e
| sumero di dacimal fiporisto N Jleune prove pud diferre dal & deomab visusl L) in N Quasttn | waln npoatl ne Sresens

Ceanitioato passone essens atenut dalle medie di pia Wt
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b it Centro di Taratura LAT N° 068 002 %
B £ : — T
b A Calibration Centre % ACCREDIA X
a1 Laboratorio Accreditato di o SR N SRS
ol Taratura ot LAT K" D88
L.C.E. Sl
Via del Plarand, 7/9 Opeea (M1)
T. 02 57602858 - wwiedoa it - infoiice 2 e
Bgna
Page 10 10
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 068 43848-A
Certificale of Calibrabon LAT 088 43848-A
- 08la oi emissione 2019.03.07 il presente cerdificato o taratura & emesso n base
dafe af rssue a¥acoedtamerto LAT N* 068 rilasciato in accordo
- clierte ;‘:I:PIODEP%Z)ERS!& B! dacretl attuativi dela legge n. 271691 che he
cusfames =MRANOD isituto § Setema Nazicnale di Taratwra .
- deslinaaio STUDIO DE POLZER SRL. ACCREDIA altesta & capestd & misua‘sm
mu A1 AN Y taratucs, e compatenze metrologiche del Centro e
) 18006747 la riferibiftd delle torature eseguite 3l camplons
_"’i,‘d'm"" nazicnall @ Wntemazicnali defe uritd di misura ded
prene 2018-08-05 Sistema Intemazioraie delle Urita (SI).
Questo cedificald non pud essere rprodotio in
Sirfedsce 3 mado parziale, salvo espressa autorzzazikre scritts
Refernng 1o da parte det Centro
- oggetio NOMEtro
o Fo This cemicate of calbradon 5 issued in comaianca nidh Mae
« costrutiore scorecialon LAT N 058 pf g fo
manuetier Larson & Davis convecied with MAan Gw NO 2737991 which e
- modatio 831 estobdshad Mo Natonad Caitration Systam ACCRENA
mods amess Mo caitaton aid measureman! Sapabily, Me
- matricola MAOTIONCA! COMPEMNe of the Canid and Ma pcwa by
PRt O Go07e74 of caimion Mses B e netcral And nlermatanal
« gata di ncaviments oggetto SIENCErS of e Internadional System of Units (ST)
date of recek of dem 2019-03-05 TiNs carifeals =y not be purisly reproducad, excapt wih
- gats delle miswe 201 ? 0 o wektien permvanion of e iszuing Cantre.
Gl of messuremonts
- registro di laboratark
Ghoradory mfaramce Reg. 03

| risultati gi misure nportati nel presanie Cenificalo sond stall cliémul spoiicando ke procedure di taratura otate alla paging sequente, dove sano

speciicatl anche | campioni 0 gil strumenli che garantiscond i& calens & rferbiitd del Centro e | rispettivi cortificati di taratura in corso di

validita. Essl s riferscono esclusivemente allogostio i 1aratura ¢ Son0 valhdi rel o & nede condizoni o taratura, 33lve dhversamente

specicato

mmm o An tws Cantth were 05 30 CAIION DOCLIRS Qe in Bw RlDwing cage. whers fhe neterencs standands o
& indh e chain of e -anwcdmmnhmumeMnm

Mymmmmmmmnﬂmwuummmu 2 ey

Le incestezze di misura dichiarate in guesio documents S0n0 Siate detemunate conformemente ala Guda ISONEC 58 o al documento EA-4M02.

Sclilamenle sono espresse come inceriezza £siesa olienuts motplcando lncenerss 1o per il fattore di copertura k corispondente ad un

livedlo di fiducia di circa il $5 %. Normalmente tale fatiore & vale 2

The messummen! uncavisinias stefed i s o fove been g 0 Me ISOAEC Guw 58 and it EA402 Usualy, thay fhave Seen
8% #xp y d g the wy Sy e v factr 9 1o » cond lesm) of about 5%

Moy, s cror k as 2

|l Responsabile dal Centro
Head of ihe Cenlre

/5755, SERGENTI MARCO
L= )19.11.2019 15:47:39
- _/"’ uTC
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” , a1y,
s ik Centro di Taratura LAT N° 068 <02,
e Calitvation Cenlre 6
Laboraterio Accreditato di % /—\"’/A\\ “\~

Taratura R,

L.CE. sl
Vi dei Matand, 7% Opero (MJ)
1. 02 57002858 < www foedt « infogdoedt

CERTIFICATO DI TARATURA LAT 0GB 43848-A
Cevtificate of Calibralion LAT 068 43848-A

ACCREDIAS

LAT & 082

Paging 2 di 10
Page 2 ar 10

o ip e i 214 i the follpwing, nformsdion Is raported adout:
-hdoou-m._ in i - « dorcazion of Yo mmtoncawrdmeww
~hdﬂ'mmmmnhmﬁqulmmmﬂab - fachvacal o vsed for

orapre; « (NFruMeSs of maszivemen! Aunac's wisch guns
» g sumsniicamEon oy geratiscons lu feib It del Comro of the Convey

- ¢fi esverm dei covilical & Loratura G b camp oni ¢ FEnle che || he smwesd,
« 1lvogo ol tvotura (se fuon dal L gl

~ W gmnduon arbenty| o 3l ratun,

=4 rinubali dule Sretue ¢ e 10 Homesce sshesn

kly chale

= ra vand CNLrIdon Coricafes Of NoSD SNCIGS wih e isaang Body,
- Sl of collrwdon (I A%eren( fom Laboraicrd,

« Cobvatan and envvnenia 2Onoiiany’

- colvalion resuils and e expanand uncatanty

Strumenti sottoposti a verifica
Instrumentation under test
Strumento Costruttore Madelio Matrcola
Foncmetro Larsan & Davis &3 0021974
Presmpibcalore ~Pca FRMBS1 015251
Cavo ¢ prolunga Tagker C 8018 N F.
7. crofono FCo SITE0Z 140337

Procedure tecniche, norme e campioni di riferimento
Technical procedures, Standards and Traceability
| risuial & msum spodal ned e Cartd sene ainy | lag di

Le wrfiche efettunts 3ul 000080 dedha rthra 5670 19 9020100 €O QuaNo previels dadld nasma CE! EN 81972-3.2014-08.
1 mi rportad eon0 refot v ola Clssse ol ogp dedo come cefindo nela norma CF L EN S1672-1 205607

& losdna N PTLOS Ry 10

Nela zheia sonsianie v27Qond fpoaried gl eakew da tampon o rfenmants cal quall ba o k calena dela (Tenbiid dd Cenlic

Struments Matricola Certificato Data taratura | Data scadenza
Pstoncfone Broal & K|aar 4223 1652021 INRIM 19-0136-01 2019-02-25 2020.02-28
Mizrofona Briet & Kjaer 4150 1627753 INRI 19-0136-03 2019-02-25 20200225
MLIIM21M0 Hawietl Packard 14564 SHZIADTII0 LAT O4E 380281 2018-11-16 2018-11-16
Barometre digiale IMKS 2700-4 + S30A13TRE 158956 - 304064 LAT 104 12882018 2018-06.07 20150907
Staziane metea Ahiborn Almema 2590-F HAD46-C2L00 [H17121184~1 7110038 | AT 157 24445 19 TACUR|  2016-08-07 20200307

Condizioni ambientali durante le misure
Enviromental parameters during measurements

Parametro Di riferimento All'inizie delle misure Alla fine delic misure
Temperativa ¢ -G 230 252 35,0

Umidita ¢/ % 50.0 526 539
Préssicoe | hPa 104332 10014 10015

Nela detarmmazions delf noerteria nan & slrls frey in considerazione & stabila nal Mo 0eraggeno i tamten

Silo avurmamo i mame 5000 stein eseguie TYsUre M5 el via eleliics O Pt we acisica Le msae per va aledniza 5000 saNe eMetusie seattiendo nin

capsua microfonea Un atatavre m:aew: Can I mgedern sletnica wauva ente 0 quaia del micrefang
T i do rponan ned C NG may

m Decivel (@B). | valor G presssos sunons 1esoiuty sono rrfert 3 20 uPa

il mumers o decimal rportato in akune Rrove pud dfferre da' momesa di decimst visu) 2ol 5090 STUMEMS By TArRILI i GUAS © valon TEodal rel Grecenta

Cantt* catn £ossan0 ssaa s ciiencs dalia matia @ pid latuw
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it

via del Castello, 1 - 25122 Brescia

ALLEGATO 4: SCHEDE TECNICHE

dati tecnici
VRF MVe
Grandezze
Potenzy w
Poterza W
Raff ato® :‘;x;w\n assurbina L
Carrpo di nzionamento (D8) X
Potesza Kh
W
Riscalda . :o[t;nu assorbity W
Carpo di funzionamento (0F) \
Unita intorne Indice Potonza Totale '
coliegabill Quantita massima
Compressore Tpo
Quantity
Precarka o fabbeca kg
Refrigerante €O, equivalerte o0
Tubazicol Liguddo mm
connessiont Gas mm
Quantaa
Matore ventilatore Pressione statica Pa
Dimerrscni (Lunghwezza x Alterza x Profondian mm
Peso ka
Portata aris mYh
Livello &8 pressions sonce dbgy
Livelio & potenza sonora ™ diA)
Abmentanone elkettrica Witve

| I
B ROCCHEGGIAN.

Livelli di Rumorosita ~

297
27
aiss
0~8

27
1000
38
m

MV6-XMi 252T+2700T

ll
[ S15T

L — ¥ —
280T 338T 4007 asoT S00T 5607
By n» 4 ) 18 . 2
.1 s A0 o0 00 560 21
63 &7 L) 120 125 151 184
445 125 405 A% 400 10 EE 3
15 -4 -15 - 48 15-48 15~ 48 1548 15-43 15~ 48
2D nE 20 &L =00 560 615
52 66 S 93 L] 127 150
540 510 4 420 47 440 A0
Z5-M 25~ 2514 H-M 25~ ) B-M
50-130% S0~130% SO~130W S0~130% 50-130%  S~L0k 50~ 130% -
) 2 21 » 2 i} » E
DCrnertes  DClvermes | OChwermet  DCywenter DOt DC kvwter | DC everter -
1 1 1 1 2 2 2
" n 13 [} i 17 7
2297 297 4 204 1) 850 3550
@y Q159 (2R 2158 @19 @219 2
a4 2 20 ans any (LR ons
| 1 i 1 2 2 2
0 ~40 0~ 40 0~ & 0w 1) ~4D 04l 0~4)
PHOOTA0 PN 6357H) 0 I635TR0 1340NEISI0 40KI6356E 1SS AONGISERS | 340163565
27 227 273 big £ e 248
1000 11000 13000 1500 17004 1000 13000
54 @ w 65 L] 0 66
g u = s [ 1 m
B/O-NVA

- Versione RFE / RTA (con camera di miscela a 3 serrande, free cooling fino al 100% della portata nominale e

recupero termodinamico attivo)

Potenze sonore

NHE RTU 88 - RFEIRTA 63 kx WS
Mandats 260 o
Ryresa 0.0 ™o
Assinh (lotwe) 0 750
kracuio estemo untd s no
Opnoral

Mandeda con sdendiniore sdrutirale o e
Azawd (AxiBade) 89,0 o

25 He
e
L
ne

wT
a0

508 Wx
%0
760
740
mo

a0
740

1008 He 2000 H2
70 740
%0 %0
7.0 80
™0 ne
%3 )
O e

4000 Hx
0.0
200
&rg
me

s60
860

2008 Kz

0
850
L)

e
6310

85
™7
Lot

3
774
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Technical specification — IS0 L

Gas Cooler Transcritical- 50 Hz

Data 14/06/2019

Chente

Referenza

Modo di Funzionamento Tipo di unita Modello

Transcritical Blue Single row BXMQE1004.2DY70 P CBP

Tipo di calcolo Rating Altitude (as.l) om
Potenza calcolata 32144 kW

Dimensioni™™

Lunghezza 8880 mm Peso a secco (appros. +/-5%) 1086 kg
Altezza 1470 mm
Profondita 950 mm
Packing Pailet Volume di consegna 1813 m*
Dati Termici
Refngerant Carbon dioxide
Temperatura deil ana 36.0°C/521°C Pressure Drop 50.52 kPa
Curcuiti di sottoraffreddamento No
Gas Flow 5853 kg/h Gas Inlet/Outiet Temp 990°C/380°C
Gas Inlet Pressure 96.20 bara
Dati Ventilatore (*)
ErP 2015 Si Fan Type EC
Portata d'ama: 64180m%h Fans/Motor 4
Diametro del ventilatore 1000.0mm
Rotation speed (AL Factory 520 rpm Voltaggio 400V
Rotation speed (user) 535 rpm
Operating power cons_(user) 2256 W Working Temperature -25.0/650 °C
Total Nominal Power(Max RPM) 10160 W Phase 3ph
Total Nominal current(2){Max 156 A
Pressione sonora{10.0 m) (") 46 dB(A) I Paotenza sonora 79 dB(A) I
Dati della batterla
Materiale Tubo Copper K65 Matenale aletta Allummnio
Spaziatura alette 21 mm Numerao di Circuiti 70
Surface 1196.7 m* Volume Intemo 107.3 Litn
Connections (In-Out) 2x34 92mm - 2x34 92mm Connection Side Same
Design Pressure PS 120 bar Test Pressure PS 172 bar
Struttura e carpenteria
Casematenal Acciaio zincato e verniciato
Caoil frame matenal HDG C4-H
Cover Si
Note

(') From user' RPM . Usando una superficie riflettente in accordo con il metodo EN 12487
(%) Corrente nominale a 20°C. Vi possono essre variazioni dovute a diversi voitaggi o tlemperature dell'ana
(*) EC Motor

(***) Dimension and weight are not valid for all possible options. Drawings are only preliminary and indicative

12
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STUDIO TREBESCHI - info@trebeschi.it
via del Castello, 1 - 25122 Brescia

Technical specification

W

— NN

Options
Piedi Smontato standard (h 500)
Antivibranti No
Electrical
Service Switch No Scatola di Cablaggio Si
Connessione ECCB power+CB signal for external 0-10V
Summary
Type ltem Id
Unita configurata
Piedi 11360165
Prezzo totale
Description1 BXMQE1004.2DY70 P CBP
Description2 AL 2.1 K65 — connessioni INOX
Program version 572 Data aggiomamento 2019-03-25
AIRFLOW VERTICAL
8880 47 1470 {N¢] 37328
_10, J25as 10 700 48
A ; AN,
b 1 i . & .f = i ¢ % % g
!_Z_ 11 1[ | 2
R I I 18 8§
§i§l j FIXING POINT @20 |—/ \— »_l 3“_
16328 P 4200 ks 4104 a t
3435 N 830445 | 734,
83| |
13 DM ACCORDIG AN MOTEL. F4 DOERAL DVENSIZH DRLLENG LETING STRAE I 'zfmﬁ:::x:uq(
AIRFLOW HORIZONTAL L_wwieran
o &380 27
“ ﬁ ﬁ
11545 ] | 4200 i 4200
295 45 l_ 8400 45
1028 DETTAGLO A
| SCALA 1 20
9 /FIXING POINT @16 WE T WOTH T B SATTCHECERD
FOOTPRINT SINGLE FOOT a[ T T —_— —]
‘ 25 ALFA LAVAL BLUE GAS COOLER. o
‘ BYM SERIES: FAN 0900-1000, 4 MOD.

22
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via del Castello, 1 - 25122 Brescia

W[ LF

UNITA' DI TRATTAMENTO ARIA

EURDVENT‘

DWW CERTIFIED
PERFORMAMLCE
ENERGY EFFCIENCY

| Fepert to perfomance d2a

Cliente Classe di efficienza A+

energetica
Progetto Classe energetica A+

Eurovent({2016)
Nostro responsabile Davide Mason Recuperatore di calore  RWT
Yostro riferim. RC-12 Portata aria mandata 1250 m*h 0,35 m¥s
Alla c.a. Portata ana ripresa 1260 m¥h 0,35 m¥/s
Pos. RC-12 Pannellatura 50 mm
Eseguito il 24/0212021 Basamento Basamento profilato a C 305

mm
Grandezza CRL 1300 A Velocita aria Mandata: 1,4 m/s Classe: V1
Caratteristiche DIN EN 13053 Welocita ania Aria di npresa:1,4 m/s Classe:
prestazionali V1
Mandata

(1) Sezione combinata CRL - A/ RWT

Filtro a pannello F7 48 mm

EN 1SO 16890 1SO ePM1 55% Perdita di carico finale 179 Pa
Perdita di carico iniziale 79 Pa Classe energetica (RS- E
4/C/001-2015)
Perdita di carico di calcolo 129 Pa Superficie filtrante 43 m?
RWT
Temperatura aria esterna -5 °C Temperatura espulsione 4 °C
U.R. aria esterna 70 % U.R. aria di espulsione 100 %
Temperatura aria ricircolo 20 °C Perdita di carico aria di 162 Pa
mandata
U.R. aria di ricircolo 50 % Perdita di carico aria ripresa 162 Pa
Temperatura mandata 13,8 °C Diametro rotore 540 mm
U.R. aria di mandata 37 % Assorbimento elettrico a 0,2 kw
causa delle perdite di carico
Grado di trasferimento temp. 75 % Assorbimento elettrico 0,1 kw
secondo normativa motore/regolatore
Rendimento in temperatura 75 % Coefficiente di prestazione 23,10
20°C/50% 1013 mbar
Rendimento in umidita 34 % Efficienza energetica 72 %
Potenzialita (sensibile) 8 kW Classe energetica secondo H1
EN 13053

Wolf GmbH Postfach 1380 84048 Mainburg Tel. 08751/74-0 Fax. 08751/741573 oder 741800 Seitel/
5
Nr.: 11022021-1/08BData: 24/02/2021 kenfigurstor 2.28.685.4
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W[ LF

Potenzialita (latente) Recuperatore di calore H2
classe secondo EN
13053/2020
Potenzialita (totale) 10 kW Valore massimo per 2 %
trafilamento
Rendimento in temperatura 74 %
20°C/50% 1013 mbar
Secondo punto di funzion. Potenzialita (sensibile) -1,9 kw
Temperatura aria esterna 32 °C Potenzialita (latente) 04 kw
U.R. aria esterna 50 % Potenzialita (totale) 23 kw
Temperatura aria ricircolo 26 °C Temperatura espulsione 305 °C
U.R. aria di ricircolo 50 % U.R. aria di espulsione 37 %
Temperatura mandata 276 °C Perdita di carico aria di 162 Pa
mandata
U.R. ana di mandata 64 % Perdita di carico aria ripresa 162 Pa
Ventilatore di mandata
Portata ara 1250 m3h Max corrente motare 23 A
Pressione esterna 250 Pa Potenza max motore 05 kW
Pressione interna ventil. 2 Pa Tensione motore 1%230 V
Pressione interna 415 Pa Tensione di comando 836 V
Pressione dinamica 19 Pa Costante K 76
Pressione totale 686 Pa Potenza elettrica effettiva 0,41 kW
PM
Tipologia ventilatore VME250-0,50/230EC- Potenza effettiva iniziale in 0,38 kW
3080-mK condizioni SFPv
Ventilatore - numero di gin 2845 1/min  SFP (potenza specifica 1,09 kW/(m3s)
ventilaz.)
Num. gin max ventilatore 3080 1/min 0,302 Wi(m3/h)
Rendimento totale 573 % Classe SFP (EN 16798-3) SFP3
Assorbimento elettrico 182 A Classe P (EN 13053) P1
motore
Frequenza media in 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 Somma
bande di ottava [Hz]
Lw(A) in aspirazione 47 58 65 70 67 63 64 b5 74
Lw(A) in pressione 43 56 72 74 73 T2 68 62 L]

Serranda a tenuta in classe 2 secondo DIN EN 1751,
interna, 307 x 409

Perdita di carico

2 x Pressostato differenziale JDL-112

5 Pa

Rotore a condensazione (senza trsfenmento
dell'umidita)

Bacinella in acciaio inox con attacco di scarico
condensa

Basamento profilato a C

Tetto per esterno

Golfan

Regolatore, Comando batteria di
postriscaldamento PWW efo PKW/DV CRL-A
, CRL 1300

Lingua, Italiano (IT)

Cuffia di aspirazione/espulsione CRL, Cuffia
aspirazione, CRL - 1300

Perdita di carico 22 Pa
Accessori di regolazione, Regolazione velocita,
Sistema di regolazione a portata costante montato e
preconfigurato

Accessori di regolazione, Qualita dell'aria, Sensore
di CO2 montato e preconfigurato

Accessori di regolazione, Interfaccia, Interfaccia
Modbus per WRS-K montata e preconfigurata
Accessori di regolazione, Telecomando, BMK-F,
sciolto

Accessori di regolazione, Sonde aggiuntive, Sonda
di mandata/ripresa, sciolta

Sifone, Sifone con antiriflusso, smontato

3 x Portina d'ispezione

Accessori di regolazione, Modulo di comando, BMK
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W[ LF

Accessori di regolazione, Regolazione della

temperatura, Regolazione temperatura di mandata

(2) CRL - EKTA

Perdita di carico calcolata 10
Separatore di gocce
Batteria unica fredda/calda
Funzionamento estivo:
Batteria tipo TC Cu/Al KT
Aftacchi (In/Out) 1 0/0 Pollici -
1 0/0 Pollici
Temperatura aria ingresso 276
Umidita relativa 64,0
Temperatura aria uscita 205
Umidita relativa 80,6
Potenzialita (latente) 274
Potenzialita (sensibile) 3
Potenzialita (totale) 5,75
Perdita di carico lato aria 60
(secco)
Temp. ingresso fluido 7
Temp. uscita fluido 12
Portata fluido 0,99

Batteria acqua refrigerata, Cu/Al destra
Accessorl per scambiatore di calore CRL

, Valvola miscelatrice per scambiatore, smontata, DN

15KVS 25
Accessori per scambiatore di calore CRL

Pa

°C
%
°C
%
kW
kW
kW
Pa

°C
°C
mh

, Kit di montaggio per valvola miscelatrice, DN 15

3/4 pollice
Accessorl per scambiatore di calore CRL

, Servomotore per valvola miscelatrice, smontata, 24

WV DC, segnale di comando 0-10 V

Separatore di gocce, Sep. gocce in plastica (FP), T

400 in plastica

Bacinella in acciaio inox con attacco di scarico

condensa

Filtro a pannello M5 48 mm

2 x Sistemi per misurazioni, Manometro ad ago,

Pressostato differenziale A2G-10

Percentuale antigelo 0
Perdita di carico fluido 10,42
Contenuto d'acqua 2,12
Densita ana 12

Funzionamento invernale:

Temperatura aria ingresso 138
Temperatura aria uscita 28
Potenzialita (totale) 6,03
Temp. ingresso fluido 45
Temp. uscita fluido 40
Portata fluido 1,05
Percentuale antigelo 0
Perdita di carico fluido 9,57

Basamento profilato a C
Tetto per esterno

Golfari

Giunto antivibrante in tela CRL

2 x Portina d'ispezione

Sifone, Sifone con antiriflusso, smontato

Ripresa
(1) Sezione combinata CRL - A/ RWT

EN ISO 16890 1SO ePM10 60%
Perdita di carico iniziale 41 Pa
Perdita di carico di calcolo 82 Pa

RWT

Per i dati tecnici vedere la parte di mandata.

Ventilatore di ripresa

Portata aria 1250

mh

Perdita di carico finale 123

Classe energetica (RS- E
4/C/001-2015)

Superficie filtrante 3,65

Max corrente motare 23

°‘C
kW
°C
°C
m3/h

%
kPa

Pa

m?

A
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W[ LF

Pressione esterna 200 Pa Potenza max motore 05 kW
Pressione interna ventil. 2 Pa Tensione motore 1%x230 V
Pressione interna 260 Pa Tensione di comando 705 V
Pressione dinamica 19 Pa Costante K 76
Pressione totale 481 Pa Potenza elettrica effettiva 0,28 kW
PM
Tipologia ventilatore VME250-0,50/230EC- Potenza effettiva iniziale in 0,26 kW
3080-mK condizioni SFPv
Ventilatore - numero di gin 2456 1/min  SFP (potenza specifica 0,75 kWi(m3/s)
ventilaz.)
Num. gin max ventilatore 3080 1/min 0,208 W/(m3/h)
Rendimento totale 58,8 % Classe SFP (EN 16798-3) SFP1
Assorbimento elettrico 126 A Classe P (EN 13053) P1
motore
Frequenza media in B3 125 250 500 1000 2000 4000 8000 Somma
bande di ottava [Hz]
Lw(A) in aspirazione 46 55 59 64 64 60 60 52 69
Lw(A) in pressione 40 52 63 66 68 68 63 56 73

Serranda a tenuta in classe 2 secondo DIN EN 1751,
interna, 307 x 409

Cuffia di aspirazione/espulsione CRL, Cuffia di
espulsione, CRL - 1300

Perdita di carico 5 Pa Perdita di carico 11 Pa

2 x Pressostato differenziale JDL-112 Giunto antivibrante in tela CRL

Dimensioni

Lunghezza 2542 mm Basamento profilato a C 305 mm

Larghezza 712 mm Nr. 11022021-
1/08B

Altezza incl. Basamento 1321 mm Peso complessivo (netta) 488 kg

profilatoa C

Normativa ErP Nr.:1253/2014(unita di trattamento aria) NWLA
Questo apparecchio RLT & conforme ai requisiti del regolamento (UE) n.: 1253/2014; apparecchi di
ventilazione stadio 2 (2018); (requisiti ErP 2018)

Macchina Tipo Impianto di ventilazione (ZLA)
bidirezionale
sistema WRG Recuperatore rotativo
DeltaP Filtro Mandata/espulsione 79/41 Pa
DeltaP WRG (secco) 162 /162 Pa
Mandata/espulsione
DeltaPs,int 444 Pa
DeltaPs,add 140 Pa
Eta_t WRG/ limit 75173 %
Vent. eta opt. EU:327/2011 (1) 67,8% (1) 67,8%
Grado di efficienza N (1)814/(1)814
Vent. eta stat. eingebaut (1) 55,6% (1) 56,2%
SWLint/ limit 794 /1108 W/(m¥s)
tasso di perdita ana esterna max. a 0,53 %
+400 Pa (RU)
tasso di perdita ana esterna max. a - 033 %

400 Pa (RU)
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Cliente
Progetto
s lc ﬁ Locals
120410
Sllenziatore scelto
RAS-LF 30 300051000
Sere w " i
o oo 1000 o0
Portata
Ferdita i carico <57 .
[
1000
-
]
; 200
- -
3000

Slenzatore diposto con sot vertical

Unsiaiasions standand)
Pr ac he con sil

Frequenza (M2 &3 125 Pl 00 1k n o “w
Attenuavene del sllenziatore (48] L3 10 15 19 5 N i i
v WA @ O DOCRRG FYNIS 1OCTI eNenG | evm, 008 Pange pecreerreh @ 83 (e (e Ot BOCNe ¢ I

BORCS IR CROtane) (el (00 CRIE O MISTO ¥ FUOCE AL PCamEET AR 1 T0ra &) wetr) Benuth B Mg/ st € 00N wia & et Aatamen 1S
QUYL 0 stetto da Werdend St 4n1a ¢ RroRtEaes WP AI% . K10 e | erth, Aesa M CHnen TTnRe Wi riwettl 1an0 G0t @ profi

WRLNTA WD NETeNIO 3T
MOrea ey L 190 vervone 3 s niatarmatt per Seme vertican & Snpondde W
retvecal
1 itatt) b ity s thorrets 9 rertast ) peeee or Erherettave srrstes e dlemakenr ASTAM L4 O
1M TR Sansherrt M Mewe chr AVl frraeniscrbent ¢ et Vevarteter Mytabberats sef i whitarmene el Ampstiuaey A by rit Acrs by
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Pannelli parete fonoassorbente

Sound wall panels with acoustic performarice
Schallabsorbicrende Wandelemente

Panmeanx bardage insonorisantc

Paneles pared fimoabsarbente

PGB PWD-F

Panpelli in lana minerale con proprietd fonoassorbentl e
fonotsolantl, compost! da due strati in acclalo con interposto in
mado solidale un isolamento in lana minerale a fibre orientate ¢
gunti sfaisati ad alta densith.

Applicahifi a strutture nelle quali siano richieste elevate proprieta
di isolamento acustico, possono essere fornith completi di
certificazione. s
Vst
Rock wool passely with sovnd-absorieg @l sowndpronfing properties, (om-
prisimg Pwy favers of stoed with u rigtlly anchernd Righ-demaity rock woal fibry
tronsileatimgr Ltwer wilths staggerad jodmis Setween themn

Suntable for fstaffation om structires i which high levels of sourdprovaing are
regredeed, can be sppdied commpiete with cortification.

Bauclementy awy Miseradwolle mur schallabsorbierenden und scohaillolieren- 1000 wem
den Bigesnchuften, destchend wus pwed Stabdichichten sl einer etmbsetthich

dazwischengelegten lsalierengslage aur dichter Mrmeralwolle mi aremtierten

Fasern ud Haoditl. Arvweesdbar bei Struktieen, bev denem eime besonders

hethe Schaallisolierumg erfirdert wird Kdnnen mit Zertifikat gelicfert werden

Hemnzmex en laine mindrale @x prapridtes inonoriseites ef phomo- e
comprenant doex couciies en acter of, deronié de fayow solidaire, wne couche
polinfe en heine manérale & fibres srientées of jomts décales 4 haute densile
Ulilisles paur towt structire 4 hautes propeiétés msunorisandes, i pewverdt
éére fourmis gvec certification.

Foranas S4Te

Purles de bann mimerst! com pripye ' e botifes y Kk ' A

compuestos de doy copees e acero gue devan infercalado de modo xu.h.rm
wr atrlurmiente de lana mimeral de fbvis orsemtudus ¥ funfas exonlonntar dr
wlre demaihad,

Apticales w estruvturin gue requiern dhevadas poopledades de wldamieni
Wicn, se pueden sumnistrar provistos de cortificaciin,

Thclaess
s
®

190

CARATTERISTICHE  Freccla Detloction Durhbegung Vlache Flacha
Charariwntios Fs 1/200L Fa 12000 Fs 172000 Fu 200 Fe 17200
Exgoemchaftun

Cancdstiguas

Cancorsncas

26 Marcagaglia
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ALLEGATO 5: DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI

NOTORIETA’
18/02/1961 e domiciliato per la carica in LIMITO DI PIOLTELLO (MI)
VIA GIAMBOLOGNA N. 1 in qualita
di Amministratore Delegato della societa ESSELUNGA S.p.A. avente sede
in LIMITO DI PIOLTELLO (MI) via_GIAMBOLOGNA N. 1
DICHIARA

(ai sensi dell'art. 4 della L. 15 del 14/01/1968)

Sotto la propria responsabilita quanto segue:

1. la relazione tecnica dell'impianto acustico predisposta dal tecnico competente in acustica ambientale incaricato
della stesura corrisponde a quanto realmente in essere nell’attivitd sopra indicata, sia per tipologia strutturale
sia per quanto attiene agli impianti ed orari di funzionamento;

2. qualsiasi variazione che possa sostanzialmente modificare il clima acustico dell'area intorno a quella su cui
insiste Il'attivita, verra tempestivamente segnalata al tecnico competente in acustica ambientale incaricato,
affinché provveda ad effettuare una nuova valutazione ed alla progettazione di eventuali interventi di bonifica
acustica;

3. la presente dichiarazione sostitutiva fa parte integrante ed inscindibile della documentazione tecnica.

In fede

(timbro e firma)
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ALLEGATO 6: IMPEGNO FORMALE

Il sottoscritto __ING. SAMI KAHALE natoa IL CAIRO (EGITTO) il

18/02/1961 e domiciliato per la carica in LIMITO DI PIOLTELLO (M)
VIA GIAMBOLOGNA N. 1 in qualita di
Amministratore Delegato della societa ESSELUNGA S.p.A. avente sede in
LIMITO DI PIOLTELLO (MI) via _GIAMBOLOGNA N. 1
SI IMPEGNA

A rispettare le limitazione imposte dalla vigente normativa in materia di inquinamento acustico e a porre in atto le

prescrizioni e le indicazioni del tecnico competente in acustica ambientale incaricato di stilare la valutazione previsionale
di impatto acustico.

In fede

(timbro e firma)
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ALLEGATO 7: FOTOGRAFIE PUNTI DI MISURA

PUNTO DI MISURA M1

PUNTO DI MISURA M2 (su collina artificiale)
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ALLEGATO 8: SESSIONE DI MISURA VAN IN USCITA

™.
, LA — gk
4 *, ot WIS e -%&
- ™ ey - VI ) e
. MR e SRR -

B

d - ".‘..‘...‘l....l

f

Ll - _ ' =T ‘_2#—_—] i
et = 3 = &
1 / = i) § = ———
= H - - 1 e
Posizione fonometri rispetto al percorso del VAN Percorso VAN

Camioncini_15 m - LAeq
Camioncini_15 m - LAeq - Running Leq
ICamioncini_15 m - LAeqg - Leq Mobile (100

‘mﬁ 552 dB @E 52.8 dB, | |53.0\d|BA|
| A\T 0 ’Nﬂ
N % ' ' o]

e o o e e e L L o s o B s e e e e B e B .. e e s s s e s e s s e e e
23:00 h:m 23:01 23:02 23:03 23:04 23:05 23:06 23:.07 23:08 23:09 23:10 23:11 23:12

80

dBA
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Analisi livelli nel tempo microfono a 15 m dal marciapiede, in verde LAeq mediato su 100 campioni (10 secondi), visibili cinque
rientri e uscite.

Camioncini_2m | L5

Hz dB (A)

20 Hz 6.6
25 Hz 14.8
31.5Hz 17.2
40 Hz 29.8
50 Hz 36.2
63 Hz 35.3
80 Hz 33.2
100 Hz 37.0
125 Hz 38.6
160 Hz 40.8
200 Hz 42.2
250 Hz 44 .4
315 Hz 45.2
400 Hz 44.3
500 Hz 44.9
630 Hz 45.4
800 Hz 46.9
1000 Hz 49.0
1250 Hz 48.8
1600 Hz 47.7
2000 Hz 45.8
2500 Hz 43.8
3150 Hz 42.6
4000 Hz 40.1
5000 Hz 37.7
6300 Hz 35.0
8000 Hz 30.2
10000 Hz 25.2
12500 Hz 19.8
16000 Hz 16.0
20000 Hz 8.6

Valori rilevati in terzi d’ottava durante la fase piu prossima dei passaggi del VAN (L5)
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Immagine del modello per la verifica dei livelli
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Somma| 8Hz [16Hz|31Hz|63Hz|125Hz|250Hz |500Hz | 1kHz | 2kHz [ 4kHz |8kHz | 16kHz
dB | 101.3 (85.7(89.5(96.1|97.8| 89.8 | 87.4 | 83.0 |83.1|79.7|74.3|67.1| 56.9
dB(A)| 87.6 |7.9(32.8(56.7|71.6| 73.7 | 78.8 | 79.7 |83.1|80.9|75.3|66.0 | 50.3

In alto: risultati della simulazione, in basso: definizione del livello di
potenza sonora della sorgente

e —

Carta di circolazione del mezzo utilizzato durante le prove (Mercedes Sprinter)
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